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ACTA  

SEXAGESIMA SESIÓN ORDINARIA  

7 DE MAYO 2026 

SALA DE CABILDO 

 

--- PRESIDENTE: BUENOS DÍAS, COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS 

INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, TAMAULIPAS, 

BIENVENIDOS A ESTA SEXAGÉSIMA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA. 

 

TAMBIÉN LES DOY LA BIENVENIDA A TODOS LOS CIUDADANOS QUE DAN 

SEGUIMIENTO A ESTA SESIÓN A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN DIGITALES, Y A NUESTROS AMIGOS DE LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN PRESENTES.  

 

SIENDO LAS (   ONCE   )  HORAS CON ( DIECINUEVE   ) MINUTOS, DEL DÍA 

07 DE MAYO DE DOS MIL VEINTISÉIS, DAMOS INICIO A LA SEXAGÉSIMA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 

 

EN CONSECUENCIA Y  CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 44, INCISOS 

B) Y C), DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 

TAMAULIPAS, LE CEDO EL USO DE LA VOZ AL SECRETARIO DEL 

AYUNTAMIENTO, PARA QUE ME ASISTA Y PROCEDA A REALIZAR EL PASE 

DE LISTA CORRESPONDIENTE: 

 

 

1.-- SECRETARIO: ENSEGUIDA, SEÑOR PRESIDENTE; PROCEDERÉ A 

REALIZAR EL PASE DE LISTA: 

 

PRESIDENTE: 

-EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ  

 

SÍNDICOS:  

-PRIMER SÍNDICO: LILI GARCÍA FUENTES. 

 

-SEGUNDO SÍNDICO:  ERNESTO AVALOS BUSTOS. 

 

REGIDORAS Y REGIDORES:             

-REGIDORA: GUADALUPE PEREA ALMANZA.(INASISTENCIA) 

 

-REGIDOR: ÓSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS. 
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-REGIDORA: ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ. 

 

-REGIDOR: MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA. 

 

-REGIDORA: ADRIANA BEJAR FLORES. 

 

-REGIDOR: JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES. 

 

-REGIDORA: ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL. 

 

-REGIDOR: RUY MATÍAS CANALES SALAZAR. 

 

-REGIDORA: MA DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS. 

 

-REGIDOR: HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA. 

 

-REGIDORA: NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE. 

 

-REGIDOR: ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ. 

 

-REGIDORA: JOSEFA EDITH MATA GRACIA. 

 

-REGIDORA: KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA.  

 

-REGIDORA: MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO. 

  

-REGIDORA: MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO. 

 

-REGIDOR: JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ. 

 

-REGIDOR: ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA. 

 

-REGIDORA: CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO. 

 

-REGIDOR: DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ. 

 

-REGIDORA: NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ. 

 

---SECRETARIO: UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA, LE INFORMO 

SEÑOR PRESIDENTE QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES Y EN APTITUD DE 

CELEBRAR ESTA SESIÓN UN TOTAL DE    (  23  ) MIEMBROS DE ESTE 

CABILDO;  
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EN CONSECUENCIA, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 

22 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 

EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA TENER POR INSTALADA LA SESIÓN.  

PRESIDENTE, TIENE EL USO DE LA VOZ PARA QUE EMITA LA 

DECLARATORIA CORRESPONDIENTE. 

 

2.-- PRESIDENTE: TODA VEZ QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA EL 

DESARROLLO DE LOS TRABAJOS DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 

TAMAULIPAS, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN Y 

VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN EN ELLA; ESTO CON 

FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 22 DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 

TAMAULIPAS. 

 

POR TANTO, LE PIDO AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, QUE NOS DÉ 

CUENTA DE LOS ASUNTOS QUE FUERON LISTADOS EN EL ORDEN DEL DÍA 

Y QUE PREVIAMENTE FUERON PUESTOS EN CONOCIMIENTO DE LOS 

INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO; Y, ASÍ MISMO, PARA QUE 

ME ASISTA EN SU DESAHOGO DURANTE LA PRESENTE SESIÓN. 

 

-- SECRETARIO: PROCEDO A DAR LECTURA A LOS PUNTOS DEL ORDEN 

DEL DÍA: 

 

ORDEN DEL DÍA: 

 

1. LISTA DE ASISTENCIA. 

 

2. DECLARATORIA DE QUÓRUM LEGAL Y APERTURA DE LA SESIÓN. 

 

3. DISPENSA DE LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA 

DE LA QUINCUAGÉSIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL 

AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 16 DE ABRIL DE DOS MIL 

VEINTISÉIS. 

 

4. DISPENSA DE LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA 

DE LA QUINTA SESIÓN SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL 

DÍA 20 DE ABRIL DE DOS MIL VEINTISÉIS. 
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5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

 

 

● OFICIO SIGNADO POR EL REG. DANIEL ALEXANDRO PÉREZ 

VÁZQUEZ, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA A LA COMISIÓN 

MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE VICTORIA, 

TAMAULIPAS  (COMAPA VICTORIA) BRINDE INFORMACIÓN 

RESPECTO DEL ABASTO DE AGUA EN DIFERENTES COLONIAS DE 

LA CIUDAD. 

 

6. PRIMERA MODIFICACIÓN AL PROGRAMA DE OBRA 2026. 

 

7. ASUNTOS GENERALES. 

● PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR RUY MATÍAS CANALES SALAZAR, 

CON EL TEMA "PETICIÓN CIUDADANA PARA CLAUSURA DE 

CALLEJÓN UBICADO SOBRE LA AVENIDA LA PAZ". 

 

8. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

  

3.SECRETARIO: INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, TODA VEZ QUE EL 

ACTA DE LA QUINCUAGÉSIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL 

AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 16 DE ABRIL DE DOS MIL 

VEINTISÉIS FUE ENTREGADA PREVIAMENTE A TODOS USTEDES PARA SU 

LECTURA Y REVISIÓN, SOMETO A SU CONSIDERACIÓN  LA DISPENSA DE 

LA LECTURA DE LA MISMA, A FIN DE PASAR A SU APROBACIÓN.  

 

QUIEN ESTÉ POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO.  

 

--- SE APRUEBA POR: UNANIMIDAD. 

 

(   23  ) VOTOS A FAVOR. 

(          ) EN CONTRA. 

(          ) ABSTENCIONES. 

 

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 

 

ACUERDO 211/07/05/2024-2027: SE AUTORIZA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA QUINCUAGÉSIMA NOVENA SESIÓN 
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ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 16 DE ABRIL DE 

DOS MIL VEINTISÉIS. 

 

-REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES: UNA COSA MUY BREVE NADAMÁS 

PORQUE QUIERO PERSEVERAR EN EL PUNTO SEÑOR SECRETARIO 

HEMOS HABLADO SOBRE EL MANEJO DE LAS ACTAS SOLO PARA HACER 

NOTAR DOS EVENTOS, HUBO UNA HOJA EN BLANCO QUE 

INMEDIATAMENTE Y CON MUY BUENA DISPOSICIÓN SU PERSONAL DE 

LA ASISTENCIA TÉCNICA DE LA SECRETARÍA DEL AYUNTAMIENTO 

COLOCÓ EN EL CENTRO DE LA HOJA EN BLANCO COMO LE 

COMUNICARON SEGURAMENTE EL TEXTO LA LEYENDA SIN TEXTO 

ENTONCES QUISIERA YO QUE FUESE MÁS AMPLIO LO QUE ABARCARA 

UN SELLO MÁS GRANDE QUE NOS PERMITA COLOCAR A LO LARGO DE 

LA HOJA PARA CUMPLIR CON LA FORMA CORRECTA COMO SE MANEJA 

ESE PUNTO, SEGUNDO ASUNTO SEGUIDA DE LA PORTADA QUE VIENE 

SIENDO LA PÁGINA UNO YA QUE LA PORTADA NO LLEVA NUMERACIÓN 

SERÍA LA PÁGINA UNO AHÍ ES DONDE DEBE DE EMPEZAR EL ESCRITO 

CORRESPONDIENTE A LAS ACTAS, ENTONCES HEMOS PASADO TAL VEZ 

HOY TAMBIÉN NO SE SESENTA PODRÍA SER NO TENEMOS EL ACTA 

TODAVÍA PODRÍA SER QUE TUVIERAMOS DE NUEVO EL COMIENZO 

HASTA LA SIGUIENTE HOJA,  ENTONCES DEBE DE EMPEZAR AL REVERSO 

DE LA PORTADA LO QUE VIENE SER LA PÁGINA UNO ASÍ DEBE SER COMO 

INICIE SEGÚN ME PERMITIÓ CHECAR EN LA LEY DE ARCHIVO GENERAL 

EL COMPAÑERO DE SECRETARÍA TÉCNICA JORGE VÁZQUEZ, ESAS SON 

LAS UNICAS DOS OBSERVACIONES LO HEMOS HECHO CON ESA HOJA EN 

BLANCO AHÍ, ESPERO QUE YA LO PODAMOS CORREGIR. MUCHÍSIMAS 

GRACIAS. 

 

--SECRETARIO: CON MUCHO GUSTO SE TOMA NOTA Y SE ACUERDA 

REGIDORA. BIEN UNA VEZ APROBADA LA DISPENSA DE LECTURA DEL 

ACTA DE LA QUINCUAGÉSIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL 

AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 16 DE ABRIL DE DOS MIL 

VEINTISÉIS SOMETO A SU CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DE LA 

MISMA;  

 

--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: ES UNA CORRECCIÓN PEQUEÑA 

NADAMÁS QUE SE HAGA PARA QUE SE TOME NOTA PORQUE EN EL 

ACTA NO ME HABÍA PERCATADO HASTA AHORITA QUE VOLVI A HACER 

LA LECTURA Y VIENE MANEJADO COMO SI HUBIERA YO ASISTIDO EN LA 

SESIÓN DEL 20 DE ABRIL QUE ES LA QUE SE VA A SOMETER AHORITA A 

VOTACIÓN PERO YO NO ASISTÍ EN ESA OCASIÓN ENTONCES SÍ ESTOY 

CONTEMPLADA DENTRO DE LOS 16 Y PUES ESTARÍA OBLIGANDO EN 

TODO CASO A FIRMAR PERO PUES YO NO ASISTÍ. 
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--SECRETARIO: ¿EN QUE PARTE DEL ACTA SINDICO? 

 

--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: DONDE SE TOMA LA ASISTENCIA. EN 

LA DEL 20 DE ABRIL. 

 

--SECRETARIO: ¿EN LA SESIÓN SOLEMNE?. 

 

--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: SI NADAMÁS PARA QUE SE TOME 

NOTA PORQUE YO ME VOY ABSTENER AHORITA PORQUE NO ASISTÍ Y 

PUES PARA QUE NO ME VEO OBLIGADA COMO TAL A FIRMAR NADAMÁS 

ES LA ÚNICA ACOTACIÓN. 

 

--SECRETARIO: SI CLARO TAMBIÉN SE TOMA NOTA Y SE ACUERDA. 

  

-- SECRETARIO: UNA VEZ APROBADA LA DISPENSA DE LECTURA DEL 

ACTA DE LA QUINCUAGÉSIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL 

AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 16 DE ABRIL DE DOS MIL 

VEINTISÉIS SOMETO A SU CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DE LA 

MISMA;  

 

LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO  

 

---SE APRUEBA POR: MAYORÍA. 

 

(    22  ) VOTOS A FAVOR. 

(           ) EN CONTRA. 

(     1    ) ABSTENCIONES. 

 

 

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 

 

ACUERDO 212/07/05/2024-2027: SE APRUEBA EL ACTA DE LA 

QUINCUAGÉSIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, 

CELEBRADA EL DÍA 16 DE ABRIL DE DOS MIL VEINTISÉIS. 

 

SECRETARIO: INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, TODA VEZ QUE EL 

ACTA DE LA QUINTA SESIÓN SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO, 

CELEBRADA EL DÍA 20 DE ABRIL DE DOS MIL VEINTISÉIS FUE 

ENTREGADA PREVIAMENTE A TODOS USTEDES PARA SU LECTURA Y 

REVISIÓN, SOMETO A SU CONSIDERACIÓN 

 

--SECRETARIO: A SÍ DE LA QUINCUAGÉSIMA NOVENA ORDINARIA 

AHORITA VAMOS A APROBAR ES CORRECTO SI LA PASADA FUE LA 
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QUINCUAGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA Y AHORITA VAMOS A APROBAR 

LA SOLEMNE. 

 

NADAMÁS PARA CORREGIR LA VOTACIÓN PASADA TAMPOCO ESTUVO 

EN LA QUINCUAGÉSIMA NOVENA REGIDORA, BIEN SIGUE SIENDO POR 

MAYORÍA. BIEN SE CORRIGE LISTO. 

 

4.-- SECRETARIO: INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, TODA VEZ QUE 

EL ACTA DE LA QUINTA SESIÓN SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO, 

CELEBRADA EL DÍA 20 DE ABRIL DE DOS MIL VEINTISÉIS FUE 

ENTREGADA PREVIAMENTE A TODOS USTEDES PARA SU LECTURA Y 

REVISIÓN, SOMETO A SU CONSIDERACIÓN LA DISPENSA DE LA LECTURA 

DE LA MISMA, A FIN DE PASAR A SU APROBACIÓN.  

 

 

QUIEN ESTÉ POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO. 

 

--- SE APRUEBA POR: MAYORÍA. 

 

(   22  ) VOTOS A FAVOR. 

(         ) EN CONTRA. 

(     1  ) ABSTENCIONES. 

 

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 

 

ACUERDO 213/07/05/2024-2027: SE AUTORIZA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA QUINTA SESIÓN SOLEMNE DEL 

AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 20 DE ABRIL DE DOS MIL 

VEINTISÉIS. 

 

 

-- SECRETARIO: UNA VEZ APROBADA LA DISPENSA DE LECTURA DEL 

ACTA DE LA QUINTA SESIÓN SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO, 

CELEBRADA EL DÍA 20 DE ABRIL DE DOS MIL VEINTISÉIS SOMETO A SU 

CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DE LA MISMA;  

 

LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO  

 

---SE APRUEBA POR: MAYORÍA. 

 

(      21   ) VOTOS A FAVOR. 

(             ) EN CONTRA. 

(        2   ) ABSTENCIONES. 
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EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 

 

ACUERDO 214/07/05/2024-2027: SE APRUEBA EL ACTA DE LA QUINTA 

SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 20 DE 

ABRIL DE DOS MIL VEINTISÉIS. 

  

 ¿QUERÍA HACER USO DE LA VOZ SÍNDICO? 

 

--NADAMÁS PARA QUE SE ME TENGA   RESPECTO DEL COMENTARIO DE 

MI ASISTENCIA Y DE LOS VOTOS QUE REFERI. 

 

 CON GUSTO SE TOMA NOTA. 

 

5.-- SECRETARIO: COMO QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, Y 

DENTRO DE LA SECCIÓN DE CORRESPONDENCIA, SE DA CUENTA DE LA 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA, SIENDO LA SIGUIENTE: 

 

● OFICIO SIGNADO POR EL REG. DANIEL ALEXANDRO PÉREZ 

VÁZQUEZ, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA A LA COMISIÓN 

MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE 

VICTORIA, TAMAULIPAS  (COMAPA VICTORIA) BRINDE 

INFORMACIÓN RESPECTO DEL ABASTO DE AGUA EN DIFERENTES 

COLONIAS DE LA CIUDAD. 
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-- SECRETARIO: DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 12, INCISO B) DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 

TAMAULIPAS, SE INSTRUYE A LOS SERVICIOS TÉCNICOS DE ESTE 

CABILDO PARA QUE SE LES PROPORCIONE COPIA DEL EXPEDIENTE DE 

ESTE ASUNTO A LOS MIEMBROS DE ESTE CUERPO EDILICIO, Y SE TURNA 

PARA SU ANÁLISIS Y OPINIÓN TÉCNICA PARA SU PROCEDENCIA A LA 

COMISIÓN MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE 

ESTE GOBIERNO MUNICIPAL. REGIDOR ADELANTE. 

 

--REGIDOR DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ: BUENOS DÍAS 

COMPAÑEROS, SECRETARIO, ALCALDE, EL AGUA NO ES UN PRIVILEGIO, 

ES UN DERECHO Y HOY MILES DE FAMILIAS EN VICTORIA VIVEN CON LA 

INCERTIDUMBRE DIARIA DE NO SABER SI MAÑANA ABRIRÁ LA LLAVE Y 

SALDRÁ  AGUA, HAY COLONIAS DONDE EL PROBLEMA YA NO ES LA BAJA 

PRESIÓN, EL PROBLEMA ES QUE SIMPLEMENTE NO HAY AGUA DURANTE 

DÍAS ENTEROS, MIENTRAS LAS FAMILIAS VICTORENSES CASI QUE HACEN 

MILAGROS PARA ALMACENAR AGUA EN CUBETAS, TINACOS O TAMBOS 

LA CIUDAD SIGUE PERDIENDO MILES Y MILES DE LITROS POR LA MALA 

CONDICIÓN DE LAS TUBERÍAS O POR LAS FUGAS QUE NO ATIENDEN A 

TIEMPO, EL PROBLEMA DEL AGUA YA DEJÓ DE SER SOLAMENTE UN 

TEMA TÉCNICO, ACTUALMENTE ES UN TEMA DE CALIDAD DE VIDA, DE 

SALUD PÚBLICA Y DE DIGNIDAD HUMANA NO PODEMOS NORMALIZAR 

QUE EN PLENO 2026 HAYA FAMILIAS SIN UNA GOTA DE AGUA  POR 

SEMANAS SOLO PORQUE EL SISTEMA LE FALLÓ A LA CIUDAD, LA GENTE 

YA ESTÁ CANSADA DE LO MISMO DE SIEMPRE DE ESCUCHAR EXCUSAS, 

LO QUE LA CIUDADANÍA QUIERE SON SOLUCIONES CLARAS, 

MANTENIMIENTO REAL Y RESULTADOS VISIBLES, ESTE NO DEBE SER UN 

TEMA DE COLORES NI DE PARTIDOS, CUANDO FALTA AGUA EL 

PROBLEMA LE PEGA IGUAL A LAS FAMILIAS VICTORENSES, EL ACCESO AL 

AGUA ES UN DERECHO HUMANO FUNDAMENTAL RECONOCIDO EN 

NUESTRA CONSTITUCIÓN Y EN LOS TRATADOS INTERNACIONALES DE 

LOS QUE MÉXICO FORMA PARTE, GARANTIZAR EL AGUA ES UNA 

OBLIGACIÓN NO NEGOCIABLE PARA LOS GOBIERNOS, NECESITAMOS 

DEJAR ATRÁS LA POLÍTICA REACTIVA DE APAGAR FUEGOS Y EMPEZAR A 

CONSTRUIR UNA ESTRATEGIA SERIA DE PREVENCIÓN, 

MANTENIMIENTO E INVERSIÓN HIDRÁULICA, LA CIUDADANÍA MERECE 

SABER QUÉ ESTÁ PASANDO EN EL TEMA DEL AGUA DE VICTORIA, 

¿DÓNDE ESTÁN LAS FALLAS? Y ¿CUÁL ES EL PLAN PARA RESOLVERLAS? 

CADA FALL A Y CADA FUGA QUE TARDA SEMANAS EN REPARARSE ES 

DINERO PÚBLICO DESPERDICIADO Y AGUA PERDIDA QUE PODRÍA 

LLEGAR A UNA FAMILIA, EL ESCRITO QUE HOY SE HACE DE SU 

CONOCIMIENTO COMPAÑEROS ES UNA SENTIDA PETICIÓN QUE NACE 
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EN LAS CALLES Y COLONIAS DE VICTORIA EN NUESTRO RECORRIDO QUE 

HEMOS ESTADO HACIENDO PA TODO VICTORIA DE LAS PERSONAS QUE 

PADECEN ESTA PROBLEMÁTICA DE PRIMERA MANO QUIENES 

LAMENTABLE HAN PASADO MÁS DE DOS SEMANAS SIN UNA GOTA DE 

AGUA EN SUS LLAVES O PIPAS QUE LAS ABASTEZCAN, VICTORIA NO 

NECESITA CONFRONTACIÓN POLÍTICA, NECESITA VOLUNTAD PARA 

ATENDER UNO DE LOS PROBLEMAS QUE MÁS LASTIMAN A LA CIUDAD 

HOY MÁS QUE NUNCA DEBEMOS ESCUCHAR A LOS VICTORENSES, 

PORQUE QUIENES VIVEN EL PROBLEMA TODOS LOS DÍAS SON QUIENES 

MEJOR CONOCEN LA GRAVEDAD DE ESTA SITUACIÓN, NO VENGO  A 

POLITIZAR EL TEMA DEL AGUA, VENGO A PONER SOBRE LA MESA UNA 

REALIDAD QUE MILES DE PERSONAS VIVEN DIARIAMENTE LA POLÍTICA 

SIRVE CUANDO CONECTA CON LOS PROBLEMAS REALES DE LA GENTE, Y 

HOY EL PROBLEMA ES PROBABLEMENTE EL MÁS REAL Y URGENTE PARA 

MUCHAS FAMILIAS DE VICTORIA, LO MÍNIMO QUE MERECE CUALQUIER 

PERSONA ES ABRIR LA LLAVE DE SU CASA Y TENER ACCESO AL AGUA DE 

MANERA DIGNA, CONSTANTE Y SEGURA O SI QUIEREN VERLO COMO LO 

MANDA LA CONSTITUCIÓN DE FORMA SUFICIENTE, SALUBRE, 

ACEPTABLE, FÍSICAMENTE ACCESIBLE Y ACEQUIBLE PARA USO 

PERSONAL Y DOMÉSTICO, SI QUEREMOS UNA CIUDAD MODERNA, 

ORDENADA Y CON FUTURO TENEMOS QUE EMPEZAR POR RESOLVER LO 

MÁS BÁSICO, EL MENSAJE ES CLARO EL AGUA NO PUEDE SEGUIR 

SIENDO UNA PROMESA QUE SE REPITE CADA TRES AÑOS, TIENE QUE 

CONVERTIRSE EN UNA PRIORIDAD PERMANENTE, EL ESCRITO QUE HOY 

SE PRESENTA AQUÍ ANTE ESTE CABILDO ES ENGLOBADO EN VARIAS 

COLONIAS QUE HEMOS ESTADO RECORRIENDO ENTRE ELLAS LAS 

COLONIAS VERGEL, VAMOS TAMAULIPAS ETAPA I Y II, LA MONTAÑA, 

VILLAS DE GUADALUPE, ROSALINDA Y CAÑON DE LA PEREGRINA, ES 

CUANTO COMPAÑEROS MUCHAS GRACIAS.  

 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS ¿ALGUIEN MÁS QUE DESEE HACER 

USO DE LA VOZ? PRESIDENTE. 

 

--PRESIDENTE: MUY BUENOS DÍAS EN EL 2021 CUANDO LLEGAMOS AL 

REPUBLICANO AYUNTAMIENTO YO CREO QUE LA PROMESA DE SU 

SERVIDOR CON LAS Y LOS CIUDADANOS DE VICTORIA FUE EL TEMA 

AGUA Y BUENO PUES HICIMOS UN GRAN ESTUDIO PARA VER CÓMO 

IBAMOS A RESOLVER EL PROBLEMA DEL VITAL LIQUIDO Y QUE BUENO 

QUIERO COMENTARLES QUE PARA VICTORIA SE OCUPAN 1700 LITROS 

POR SEGUNDO, DE LOS CUALES EL DÍA DE HOY TENEMOS 1300 

ENTONCES EL ESTUDIO NOS ARROJA QUE OCUPABAMOS UNA 

SEGUNDA LÍNEA DE ACUEDUCTO FORZOSAMENTE Y NOS PUSIMOS A 

TRABAJAR EN ESE 2021-2022 EN LA ACTUALIZACIÓN DEL PROYECTO DE 

LA SEGUNDA LÍNEA DE ACUEDUCTO Y MÁS QUE HABÍA SIDO UNA 
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PROMESA A LOS CIUDADANOS DE PARTE DE SU SERVIDOR, 

ACTUALIZAMOS EL PROYECTO NOS GASTAMOS 5.5 MILLONES DE PESOS 

LO LLEVAMOS A LA CONAGUA NACIONAL Y PUDIMOS INGRESARLO EN 

LA SECRETARÍA DE HACIENDA COMO UN PROYECTO MÁS DEL 

GOBIERNO FEDERAL, GRACIAS A DIOS Y GRACIAS A LA PRESIDENTA LA 

DOCTORA CLAUDIA SHEINBAUM PARDO Y GRACIAS A NUESTRO 

GOBERNADOR EL DOCTOR AMÉRICO VILLARREAL ANAYA Y GRACIAS A 

QUE PUDIMOS NOSOTROS INGRESAR ESE PROYECTO A LA SECRETARÍA 

DE HACIENDA QUE NO SE HABÍA HECHO EN LAS CUATRO 

ADMINISTRACIONES PASADAS QUE FUE CUANDO EMPEZÓ EL 

PROBLEMA NOS PUSIMOS A TRABAJAR Y BAJO LA FÓRMULA DE QUE SI 

SIGUES HACIENDO LO MISMO PUES BUENO VAS A SEGUIR TENIENDO 

LOS MISMOS RESULTADOS TENIAMOS QUE HACER LAS COSAS 

DISTINTAS GRACIAS A TODOS LOS FACTORES QUE ACABO DE 

MENCIONAR EN EL 2027 VAMOS A TERMINAR LA SEGUNDA LÍNEA DE 

ACUEDUCTO QUE FUE UNA PROMESA DE SU SERVIDOR, QUE FUE UNA 

PROMESA TAMBIÉN DEL SEÑOR GOBERNADOR Y QUE TAMBIÉN FUE 

UNA PROMESA DE LA DOCTORA CLAUDIA SHEINBAUM PARDO A NIVEL 

NACIONAL EN TODOS LOS TEMAS DEL PROGRAMA GRAN PROYECTO 

DEL PROGRAMA HÍDRICO QUE TRAE LA DOCTORA, LA PRESIDENTA DE 

MÉXICO CON ESTO QUIERO ASEGURARLE  A LAS Y LOS CIUDADANOS DE 

VICTORIA QUE EN EL 2027 SE VA A TERMINAR EL DESABASTO DE AGUA, 

ALGO QUE NO HABÍA OCURRIDO DURANTE MUCHOS AÑOS EN 

VICTORIA,  LA SOLUCIÓN LA TENEMOS LA VAMOS A TENER EN 2027 

PERO SE TUVO QUE HACER UNA GRAN LABOR ATRÁS DE TODO ESTO 

PARA QUE EN EL 2027 PODAMOS TENER LA SEGUNDA LÍNEA DE 

ACUEDUCTO, MUCHAS GRACIAS. 

 

--SECRETARIO: MUY BIEN MUCHAS GRACIAS PRESIDENTE ¿ALGUIEN 

MÁS QUE DESEE HACER USO DE LA VOZ? REGIDORA SERNA, Y LUEGO 

REGIDORA BEJAR. 

 

--REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO: GRACIAS ¿QUE 

TAL COMPAÑEROS? BUENO PRESIDENTE NADAMÁS DICE QUE SE 

REQUIERE, VICTORIA REQUIERE 1700 M3. POR SEGUNDO ¿LITROS? 

OKEY Y QUE TENEMOS 1400. 

 

-ALCALDE: 1300 

 

--REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO: CON LA 

SEGUNDA LÍNEA PARA QUE TODO SEPAMOS ¿CUÁNTO NOS VA A 

LLEGAR?. 

 

--ALCALDE:  BUENO AHÍ LA. 
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--SECRETARIO: PERDÓN LOS VOY A INTERRUMPIR ES QUE SI USTED YA 

TERMINÓ SU PARTICIPACIÓN REGIDORA HASTA QUE LA CONCLUYA EL 

ALCALDE PUEDA PARTICIPAR PORQUE SI NO ESTARÍA INTERRUMPIDA 

SU PARTICIPACIÓN NADAMÁS PARA DAR CUMPLIMIENTO AL 

ORDENAMIENTO. 

 

--REGIDORA: SI NADAMÁS QUERÍAMOS SABER CUÁNTO EXTRA VA A 

APORTAR LA SEGUNDA LÍNEA TAN ESPERADA, ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: REGIDORA BEJAR. 

 

--REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES: BIEN PUES MOTIVADA POR LA 

PARTICIPACIÓN DE NUESTRO COMPAÑERO DANIEL ME DÍ A LA TAREA 

DE REVISAR EL TEMA Y DEFINITIVAMENTE ES UN TEMA CRUCIAL, 

RECIENTEMENTE EL 13 DE ABRIL GIRÉ UN OFICIO O REALICÉ UN OFICIO 

PARA QUE SE ENTREGARA AL PRESIDENTE MUNICIPAL  DEBIDO AL 

COMUNICADO QUE NOS HIZO EL COLECTIVO PARA HACERNOS 

CONOCER A TRES COMISIONES LA SITUACIÓN QUE SE PRESENTÓ DE 

UNA RECOMENDACIÓN DE DERECHOS HUMANOS LA 1/2025 EN 

RELACIÓN A LA CONTAMINACIÓN IMPORTANTE QUE TENIA EL AGUA, 

NO CONOCEMOS NOSOTROS EN EL PRIMER MOMENTO DE ESTA 

SITUACIÓN PERO DERIVADO DE ELLO GIRÉ ESE OFICIO CON EL OBJETIVO 

DE PUES PODER RESPONDER A LA CIUDADANÍA LO QUE SE HA VENIDO 

REALIZANDO EL OFICIO PRÁCTICAMENTE DICE QUE EN RELACIÓN A 

INFRAESTRUCTURA, EN RELACIÓN A LA SECUENCIA DE MUESTRAS DE 

LABORATORIO Y CUALES SON LOS AVANCES QUE SE HAN REALIZADO 

QUE LLEVAMOS EN ESTE MOMENTO YA QUE ESTO OCURRIÓ, ESA 

RECOMENDACIÓN DESDE ENERO DE 2025 PARA PODER NOSOTROS 

DECIRLE A LA CIUDADANÍA CUALES SON LOS AVANCES QUE SE LLEVAN, 

OBVIAMENTE HAY UNA ALARMA IMPORTANTE EN LA GENTE CUANDO 

ESCUCHA QUE LA TURBIDEZ VISIBLE DEL AGUA QUE LA HEMOS TENIDO 

POR YA MUCHO TIEMPO POR DIFERENTES MOTIVOS VARIOS DE ELLOS 

EXPLICABLES, ES UNA ALARMA DE LA CIUDADANIA QUE NOSOTROS 

COMO AYUNTAMIENTO DEBEMOS DE DAR LA CARA Y RESPONDER 

ESPERO HASTA ESTE MOMENTO NO HE TENIDO LA RESPUESTA PERO 

PUES HOY SERÍA UN BUEN MOMENTO PARA DAR ALGÚN AVANCE, YO 

SIGO ESPERANDO,  VOY A  GENERAR UN SEGUNDO OFICIO DE 

SEGUIMIENTO PERO ESPERO UNA RESPUESTA A LA BREVEDAD, PORQUE 

LA CIUDADANÍA ASÍ NECESITA SER SATISFECHA EN ESA SITUACIÓN, 

AHORA BIEN EN EL ESTUDO O ANÁLISIS QUE HICE ME SENTÍ MUCHO 

MÁS COMPROMETIDA POR SITUACIONES DE CALOR INTENSO QUE 

HEMOS TENIDO Y PORQUE EN LA CIUDAD A LAS COLONIAS A DONDE 

HEMOS ASISTIDO NOS HAN REPORTADO QUE LOS TANDEOS ESTÁN 
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DEFICIENTES NO SE CUMPLEN Y QUE NO SE FIRMAN LAS BITÁCORAS 

QUE HEMOS SOLICITADO ALLÁ PARA QUE LA GENTE PUEDA DAR FE QUE 

PUES PASÓ REALMENTE LA PIPA A HACER EL LLENADO, ENTONCES PUES 

VER UNA PERSONA CORRER DETRÁS DE UNA PIPA DESESPERADO 

PORQUE NECESITA EL AGUA, VITAL LÍQUIDO PUES NO ES PUES NADA 

BUENO PARA UN AYUNTAMIENTO, LAS COLONIAS ME REFIERO A 

CERRITOS, NUEVA ESPERANZA, CONGREGACIÓN ESPERANZA, EN LA 

YARRINGTON SI SE CUMPLEN UN POCO MÁS LOS TANDEOS, TAMBIÉN 

ME HABLARON DE VERGEL Y DE LA ZONA ACÁ HACIA LA SIERRA MÁS O 

MENOS AHÍ POR EL 37 BERRIOZÁBAL, ENTONCES BUENO PUES 

COINCIDIMOS EN QUE HAY UN SUFRIMIENTO IMPORTANTE POR EL 

VITAL LÍQUIDO Y ESO ES LO QUE HA MOTIVADO EL ANÁLISIS QUE 

ENSEGUIDA LES HAGO PARA PODER ENFRENTAR LO QUE TUVIMOS 

COMO RECOMENDACIÓN Y EVENTO DE CONTAMINACIÓN DEL AGUA LO 

CORRECTO EN EL MOMENTO JUSTO DEBIÓ HABER SIDO PUES SOLICITAR 

LA DECLARATORIA DE EMERGENCIA SANITARIA, HACER UNA GESTIÓN Y 

COORDINACIÓN INMEDIATA Y CONVOCAR AL ORGANISMO OPERADOR 

DE AGUA, INSTRUIR EL CIERRE Y LA LIMPIEZA, SUPERVISAR QUE SE 

DETENGA EL SUMINISTRO DE LAS FUENTES CONTAMINADAS Y SE INICIE 

LA DESINFECCIÓN MECÁNICA, QUE SE CUMPLAN LAS NORMAS 127 Y 

179 AHÍ TAMBIÉN LA COEPRIS INTERVIENE EN ESTA EN ESTE 

MECANISMO INTERINSTITUCIONAL PARA PODER DAR SATISFACCIÓN A 

ESTA VIGILANCIA  Y A ESTAS MEDIDAS, PARA RESOLVER EL DESABASTO 

DE AGUA EN CIUDAD VICTORIA, LAS ACCIONES PRIORITARIAS SE 

DIVIDEN EN ASEGURAR NUEVAS FUENTES LO ACABA DE MENCIONAR EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL Y OPTIMIZAR LO QUE YA SE TIENE, AQUÍ EL 

ORDEN LÓGICO DE ESTA PRIORIDAD SEGUNDA LÍNEA DEL ACUEDUCTO 

GUADALUPE VICTORIA, REHABILITACIÓN DE LA RED DE DISTRIBUCIÓN, 

REPARACIÓN Y MANTENIMIENTO DE EQUIPOS DE BOMBEO, CUIDADO 

Y RECUPERACIÓN DE FUENTES LOCALES Y POR SUPUESTO CULTURA DEL 

AGUA Y MEDICIÓN LAS ACCIONES DE PREVENCIÓN Y  COMUNICACIÓN 

PUES SERÍAN LOS SEIS PASOS DE LA SALUD QUE YA LA COFEPRIS 

PRIORIZA QUE ES HERVIR EL AGUA EN ESTAS SITUACIONES CON DOS 

GOTAS DE CLORO POR LITRO, Y LAS INSTRUCCIONES DE LAVADO Y 

DESINFECCIÓN DE TINACOS Y CISTERNAS EN LOS HOGARES, 

SUMINISTROS ALTERNOS GESTIONAR EL REPARTO DE AGUA SEGURA 

GRATUITA OBVIAMENTE MEDIANTE CAMIONES CISTERNA Y PIPAS 

DEBIDAMENTE CERTIFICADOS MIENTRAS SE REESTABLECE EL SERVICIO 

Y EL SEGUIMIENTO TÉCNICO QUE ES LOS NUEVOS MUESTREOS QUE 

DEBERÁN DEMOSTRAR CÓMO PROGRESIVAMENTE DEBA DISMINUIR LA 

CONTAMINACIÓN DEL AGUA PERO QUIERO AMPLIAR Y AUNQUE ESTO 

IMPLIQUE ADMINISTRACIONES PASADAS QUIERO AMPLIAR EL ANÁLISIS 

DE LA PROBLEMÁTICA DEL AGUA PORQUE PUES ESO QUE ACABO DE 

DECIR EN UNA REUNIÓN HUBIÉRAMOS PODIDO ATERRIZAR PERO ME 
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INTERESÓ PORCENTUAR EL PROBLEMA Y SUS CAUSAS Y AQUÍ LAS 

TENEMOS EN EL ANÁLISIS QUE HICE, LA INFRAESTRUCTURA DEFICIENTE 

Y FUGAS FÍSICAS REPRESENTA UN 35 A UN 40%, IRREGULARIDADES EN 

CONCESIONES Y HUACHICOLEO ADMINISTRATIVO 20 A UN 25% BAJOS 

NIVELES EN FUENTES NATURALES  20 A UN 25% Y AQUÍ ME AJUSTA EL 

ANÁLISIS Y ME DICE AUNQUE LA SEQUÍA ES SEVERA SE RECONOCE QUE 

PARTE DE LA FALTA DEL AGUA EN LAS FUENTES NO ES SÓLO CLIMA SINO 

SOBREEXPLOTACIÓN POR LAS CONCESIONES MENCIONADAS ANTES, 

GESTIÓN OPERATIVA Y CORRUPCIÓN INTERNA 10 A 15% INCLUYE LA 

FALTA DE MANTENIMIENTO EL DESVÍO DE RECURSOS DENTRO DE 

COMAPA Y EL HUACHICOLEO DOMÉSTICO, TOMAS CLANDESTINAS EN 

COLONIAS, ALTO CONSUMO Y CRECIMIENTO POBLACIONAL ES DE UN 

CINCO A UN DIEZ PORCIENTO SI SE FIJAN NI SIQUIERA EL CRECIMIENTO 

DEMOGRÁFICO GENERA TANTO DAÑO COMO LAS PRIMERAS CAUSAS 

QUE SEÑALÉ INFRAESTRUCTURA DEFICIENTE Y FUGAS FÍSICAS 40% 35 A 

40, IRREGULARIDADES EN CONCESIONES Y HUACHICOLEO 20 A 25% 

APENAS SE ASEMEJA EL HECHO DE QUE TENGAMOS BAJOS NIVELES EN 

LAS  FUENTES NATURALES A UN 20 A 25% PERO COMO REPITO ME 

AJUSTA DICE QUE SI NO SE DIERAN LAS CONCESIONES PUES A LO MEJOR 

NI A ESE PORCENTAJE LLEGABAN ¿CÓMO AFECTA ESTO AL CIUDADANO 

DE A PIE? ESTE 20 A 25% DE IMPACTO POR CONCESIONES IRREGULARES 

SIGNIFICA QUE AUNQUE LLOVIERA Y SE ARREGARAN LAS FUGAS 

SEGUIRIA FALTANDO AGUA PORQUE LO DERECHOS SOBRE EL LÍQUIDO 

EN LAS PRESAS Y RIOS YA ESTÁN COMPROMETIDOS CON GRANDES 

USUARIOS PRIVADOS O INDUSTRIALES ANTES DE LLEGAR A LA TOMA DE 

TU CASA, BIEN ESTO COMO PUEDEN VER ES AMPLIO PERO ESTA 

PROBLEMÁTICA INCLUSO NOS DICE EL ANÁLISIS QUE EL TANDEO EN 

LUGAR DE SER COADYUVANTE A SOLUCIONAR PARCIALMENTE EL 

PROBLEMA GENERA MÁS TURBIDEZ PORQUE COMO SE TIENEN QUE 

CERRAR LAS LLAVES, LAS COMPUERTAS O SI NO LAS COMPUERTAS LAS 

VÁLVULAS QUE BLOQUEAN EL PASO DEL AGUA CUANDO SE VUELVE A 

ABRIR LA PRESIÓN GENERA ARRASTRE DE SEDIMENTO Y MAYORES 

FRACTURAS DE LAS TUBERÍAS ENTONCES ESTE  FENÓMENO PUES ES 

MUCHO MUY AMPLIO Y QUÉ ES LO QUE LE TOCA AL MUNICIPIO ¿QUÉ 

LE TOCA AL MUNICIPIO? EVITAR LAS FUGAS Y DE ESO ES DE LO QUE 

NECESITAMOS RESPONDERLE A LA CIUDADANÍA EL CAMBIO DE LA 

INFRESTRUCTURA EL CAMBIO EN LAS REDES DE DISTRIBUCIÓN PORQUE 

ALGUNAS TIENEN HASTA MÁS DE NOVENTA AÑOS Y ESTÁ BIEN UNA 

ADMINISTRACIÓN PUEDE DECIR OYE PUES ESO NO ME TOCA, TANTOS 

QUE LO HAN LLEVADO A ESTE EXTREMO NO PERO ENTONCES ESTE ES 

UN GOBIERNO DE LA CUARTA TRANSFORMACIÓN CUANDO SE LE HABLA 

CLARO A LA CIUDADANÍA LA CIUDADANÍA ENTIENDE LO QUE SE PUEDE 

HACER POR PARTES PERO LA PLANEACIÓN YO NO LA HE VISTO ASÍ 

ENTONCES ¿CUÁNDO LE VAMOS A RESPONDER EN ESE SENTIDO CON LA 
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TOTAL TRANSPARENCIA Y MINUCIOSO DETALLE QUE NECESITA 

VICTORIA PARA SER SUFICIENTE EN EL VITAL LÍQUIDO, QUÉ PASARÍA SI 

EN CORTO PLAZO TUVIÉRAMOS YA LA SEGUNDA LÍNEA DEL ACUEDUCTO 

SE SEGUIRÍA FUGANDO EL 50% DEL AGUA, ESE ES UN PROBLEMA 

AGRADECEMOS Y ES VALIOSO LA INTERVENCIÓN DE UN 

AYUNTAMIENTO, DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, EN HACER POSIBLE LA 

SEGUNDA LÍNEA DEL ACUEDUCTO PERO EL 50% SE SEGUIRÍA 

ESCAPANDO CON TODO Y LA SEGUNDA LÍNEA DEL ACUEDUCTO ESO ES 

LO QUE NOS CORRESPONDE. ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: BIEN MUCHAS GRACIAS, PASARÍAMOS CON EL REGIDOR 

VANZZINI. 

 

--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: BUENOS DÍAS 

COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS, ALCALDE, SECRETARIO, CIUDADANOS 

DE VICTORIA, MIREN QUIERO NADAMÁS PUNTUALIZAR ALGO LA 

RECOMENDACIÓN DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS 

QUE RETOMARON ALGUNOS MEDIOS Y ALGUNAS PERSONAS EN REDES 

SOCIALES, ES UN RECOMENDACIÓN ANTE UNA DENUNCIA QUE YO 

REALICÉ ALLÁ EN EL AÑO DE 2023 CREO DIGO NO RECUERDO 

EXACTAMENTE EL MES PORQUE EN UN PERIODO, EN UN PERIODO 

HUBO SI PRESENCIA EN MUCHOS DE LOS HOGARES D CIUDAD VICTORIA 

DE AGUA CON UN NIVEL DE TURBIDEZ ALTO OBVIAMENTE PUES NO 

CUMPLÍA LOS PARÁMETROS DE CALIDAD QUE DEBERÍAMOS DE TENER 

DE ACUERDO A LAS NORMAS OFICIALES MEXICANAS, ANTE ESA 

DENUNCIA QUE YO HICE COMO CIUDADANO ALLÁ POR EL 2023 ES QUE 

SE EMITIÓ LA RECOMENDACIÓN DE LA COMISIÓN ESTATAL DE 

DERECHOS HUMANOS EN EL 2025 TARDÓ PERO SE EMITIÓ LA 

RECOMENDACIÓN, AHORA LA RECOGIERON ESA RECOMENDACIÓN Y LE 

HAN DADO MÁS PUBLICIDAD SIN EMBARGO SÍ ES MI RESPONSABILIDAD 

COMUNICAR QUE NO ES UNA RECOMENDACIÓN QUE SE ESTÉ 

EMITIENDO SOBRE UNA PROBLEMÁTICA ACTUAL SINO SOBRE UNA 

PROBLEMÁTICA QUE SE PRESENTÓ EN EL AÑO 2023 Y QUE A RAÍZ DE 

ESA RECOMENDACIÓN QUE SE EMITIÓ DIRIGIDA AL GERENTE DE LA 

COMAPA, AHORA GERENTE DE LA COMAPA QUE EN SU MOMENTO NO 

ERA EL GERENTE DE LA COMAPA EN 2023 Y TAMBIÉN AL CONSEJO DE 

ADMINISTRACIÓN DE LA COMAPA BUENO PUES DERIVADO DE ESA 

RECOMENDACIÓN ES QUE SE TOMARON DIFERENTES MEDIDAS PARA 

SATISFACER Y CORREGIR LA PROBLEMÁTICA QUE EN SU MOMENTO 

DERIVÓ QUE SE PRESENTARA ESE NIVEL TURBIDEZ EN LOS HOGARES DE 

CIUDAD VICTORIA, ESTO ES PORQUE PUES SI ME LLAMÓ LA ATENCIÓN 

EL NIVEL DE DIFUSIÓN QUE SE LE HIZO RECIENTEMENTE A UN TEMA 

QUE YA TIENE ALGUNOS AÑOS ATRÁS, VERDAD Y TAMBIÉN 

COMENTARLE A LA DOCTORA BEJAR QUE YO CON TODO GUSTO A MI LA 
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COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS ME NOTIFICA DE 

MANERA SEMESTRAL LOS OFICIOS DE SEGUIMIENTO A DICHA 

RECOMENDACIÓN CON TODO GUSTO SE LOS PUEDO COMUNICAR, 

DIGO A TODOS LOS COMPAÑEROS DE ESTE CABILDO PERO TAMBIÉN 

PUES ESTÁ LA DOCTORA TAIDE GARZA COMO TITULAR  DE LA COMISIÓN 

ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS, DONDE PODRÍA CUALQUIER 

CIUDADANO ACERCARSE Y PUES SOLICITAR LAS CONSTANCIAS DEL 

CUMPLIMIENTO DE LA RECOMENDACIÓN, ETC. ETC. ESTO LO REPITO LO 

HAGO CON EL ÁNIMO DE INFORMAR A LA CIUDADANÍA PORQUE 

PUDIERA PENSARSE O PUDIERA COMUNICARSE DE MANERA ERRÓNEA 

A LOS CIUDADANOS DE QUE ESA PROBLEMÁTICA ESE NIVEL DONDE NO 

SE CUMPLÍA CON LAS NORMAS OFICIALES MEXICANAS EN CUANTO AL 

SANEAMIENTO DEL AGUA POTABLE PUDIERA MAL INFORMARSE Y 

PENSARSE QUE ES EN ESTE MOMENTO VERDAD, NO ES EN ESTE 

MOMENTO ES UNA SITUACIÓN QUE SE PRESENTÓ ALLÁ POR EL AÑO 

2023 Y QUE DERIVADO DE LA RECOMENDACIÓN Y DE LAS ACCIONES 

QUE SE TOMARON SE ENCUENTRA CORREGIDA HASTA DONDE TENGO 

CONOCIMIENTO YA EL TEMA DEL TANDEO Y DEL DESABASTO DE AGUA 

BUENO PUES ESO ES UNA PROBLEMÁTICA QUE ES SABIDA, ESPERAMOS 

QUE CON LA SEGUNDA LINEA DEL ACUEDUCTO PUEDA EL NIVEL DE 

ABASTO CORREGIRSE Y QUE TODOS LOS CIUDADANOS PODAMOS 

CONTAR CON AGUA TODOS LOS DÍAS,  YO SOY UN CIUDADANO MÁS 

QUE A MI ME LLEGA EL AGUA EN LA MADRUGADA Y EN EL DÍA NO , HAY 

QUE ORGANIZARSE PARA RECOLECTAR EL AGUA ETC. ETC. PERO BUENO 

ESPEREMOS QUE CIUDAD VICTORIA PRONTO CUENTE CON EL ABASTO 

SUFICIENTE PARA QUE NO TENGAMOS QUE PASAR POR ESAS 

SITUACIONES, ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: GRACIAS CONTINUAMOS CON EL SÍNDICO ERNESTO 

AVALOS. 

 

--SÍNDICO ERNESTO AVALOS BUSTOS: GRACIAS SECRETARIO, CON SU 

PERMISO PRESIDENTE, PUES MÁS QUE NADA A TÍTULO PERSONAL 

RECONOCERLE PRESIDENTE LA INICIATIVA QUE TUVO PARA 

ACTUALIZAR EL PROYECTO DE LA SEGUNDA LÍNEA DEL ACUEDUCTO, A 

TÍTULO MUY PERSONAL LO REPITO RECONOCERLE LA INCIATIVA QUE 

TUVO PARA ACTUALIZAR LA SEGUNDA LÍNEA DEL ACUEDUCTO Y 

PODERLA INGRESAR A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO 

PÚBLICO COMO UN PROYECTO MÁS Y TAMBIÉN UN AGRADECIMIENTO 

MUY ESPECIAL AL GOBERNADOR POR HACERLO SUYO ESTE PROYECTO 

Y TAMBIÉN UN AGRADECIMIENTO A NUESTRA PRESIDENTA CLAUDIA 

SHEIMBAUM PARDO QUE YA HOY EN DÍA ESTÁ EN CONSTRUCCIÓN Y 

QUE PARA EL PRÓXIMO AÑO DEL 2027 YA POR FIN SE TERMINARÁ ESTA 

OBRA TAN ANHELADA POR LOS VICTORENSES DE LA SEGUNDA LÍNEA 
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DEL ACUEDUCTO, ENTONCES PUES RECONOCERLE PRESIDENTE Y 

AGRADECERLE AL GOBERNADOR Y A NUESTRA PRESIDENTA CLAUDIA 

SHEIMBAUM PARDO, MUCHAS GRACIAS, ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS SÍNDICO, PASAMOS CON EL REGIDOR 

MARIO CHÁVEZ. 

 

--REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA: MUY BUENAS TARDES 

CON SU PERMISO SEÑOR  PRESIDENTE, SECRETARIO, SÍNDICOS Y 

COMPAÑEROS REGIDORES HAY UNA PREGUNTA MUY BUENA QUE SE 

DESARROLLÓ A LO LARGO DE ESTAS PARTICIPACIONES Y DE ESTE 

CHOQUE DE IDEAS O DE ESAS APORTACIONES QUE REALIZAMOS SOBRE 

UN TEMA MUY DELICADO PERO A LA VEZ MUY IMPORTANTE QUE ES EL 

TEMA DEL AGUA Y LA PREGUNTA FUE CUANDO LE VAMOS A 

RESPONDER A LOS VICTORENSES Y YO SI VOY A TOMARLA COMO MÍA 

ESA PREGUNTA Y VAMOS A RECORDAR Y VAMOS A RECAPITULAR Y 

VAMOS A DECIR LAS COSAS QUE LAS ACCIONES QUE HA REPRESENTADO 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL A LO LARGO DE ESOS CINCO AÑOS QUE HA 

ENCABEZADO LA COMUNA MUNICIPAL SE HAN REALIZADO PARA DARLE 

RESPUESTA A LA CIUDADANÍA VAMOS A DECIRLES A LOS CIUDADANOS 

QUE CIUDAD VICTORIA SE ABASTECE DEL AGUA DIRECTAMENTE DESDE 

LA PRESA VICENTE GUERRERO QUE SE ENCUENTRA CASI A 65 

KILÓMETROS DE CIUDAD VICTORIA MEDIANTE PLANTAS DE REBOMBEO 

PODEMOS HACER QUE EL AGUA LLEGUE A LOS HOGARES DE VICTORIA 

HACERLES TAMBIÉN EN CONOCIMIENTO QUE CIUDAD VICTORIA SE 

ENCUENTRA 450 MTS. HACIA ARRIBA DE LA PRESA VICENTE GUERRERO 

HACIA LO QUE HOY ES LA CAPITAL, ENTONCES SE NECESITA MUCHO 

TRABAJO DE INGENIERÍA PARA PODER ATRAER EL AGUA, ESA ES EL 

PREÁMBULO DE CÓMO LLEGA EL VITAL LIQUIDO A NUESTROS HOGARES 

¿QUÉ ES LO QUE SE HA HECHO? EN 2021 RECIBIMOS SI BIEN LO 

RECORDARÁN UNA COMAPA COMPLETAMENTE DESTROZADA NO SE SI 

PUEDAN USTEDES RECORDAR O HACER MEMORIA LA COMAPA NO 

CONTABA CON LUZ TENÍA AFUERA UNAS PLANTAS QUE ABASTECÍAN 

LAS COMPUTADORAS, LOS CLIMAS PARA QUE PUDIERA EL CIUDADANO 

ACUDIR Y PAGAR REPRESENTABA UNA DEUDA HISTÓRICA POR MAS DE 

QUINIENTOS MILLONES DE PESOS SI SOMOS CONSCIENTES PODEMOS 

DECIRLE A LOS CIUDADANOS QUE LA ÚNICA DEUDA QUE EJERCÍA LA 

COMAPA SUPERABA POR MÁS DE CINCO ADMINISTRACIONES 

MUNICIPALES ESO ES ALGO QUE TENEMOS QUE SER CONSCIENTES 

ACTUALMENTE LA COMAPA ESTAMOS CASI A NADA DE QUE SE 

ENCUENTRE EN DEUDA CERO, SI  Y SOMOS CONSCIENTES LOS QUE 

SOMOS REGIDORES DE LA ADMINISTRACIÓN PASADA SIN ENDEUDAR AL 
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GOBIERNO MUNICIPAL ESA ES LA PRIMER RESPUESTA DE LO QUE LE 

HEMOS DADO A LOS CIUDADANOS Y LA SEGUNDA RESPUESTA ES SOBRE 

LAS FUENTES DE ABASTECIMIENTO QUE SURTEN A LOS CIUDADANOS, 

HACE DOS SEMANAS EL PRESIDENTE MUNICIPAL TUVO A BIEN 

INAUGURAR UNA CONSTRUCCIÓN EN LA PEÑITA QUE ES LA PRINCIPAL 

FUENTE DE ABASTEECIMIENTO LA SEGUNDA FUENTE DE 

ABASTECIMIENTO EN LA ZONA SUR DE CIUDAD VICTORIA QUE ES LA 

CONSTRUCCIÓN DE UN DESARENADOR LA PEÑITA HA SURTIDO AGUA A 

CIUDAD VICTORIA DURANTE MÁS  DE CINCUENTA AÑOS Y NUNCA 

HABÍA TENIDO UNA MANITA DE GATO, Y EL PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTA AHÍ ESTUVIMOS PRESENTES VARIOS REGIDORES SOBRE LA 

CONSTRUCCIÓN DE UN DESARENADOR CON FILTRO TIPO Y GRIEGA 

PARA LA CONSTRUCCIÓN Y PARA QUE LLEGUE MÁS LIMPIA EL AGUA A 

LOS HOGARES, ¿QUE ES LA OTRA SITUACIÓN QUE HA HECHO EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL? EN EL 2021 TUVO A BIEN PRESENTAR UN 

PROYECTO QUE SE LLAMABA EL FONDO DE CAPITALIDAD, EL FONDO DE 

CAPITALIDAD SE OBTUVO GRACIAS A LA BUENA PARTICIPACIÓN DEL 

PRESIDENTE CON LOS DIPUTADOS EN AQUEL ENTONCES Y A LA POSTRE 

LE TOCÓ BAILAR UN POQUITO CON LA MÁS FEA AL PRESIDENTE CON EL 

EXGOBERNADOR PRÓFUGO DE LA JUSTICIA Y ESE FONDO DE 

CAPITALIDAD VINO DEL GOBERNADOR AMÉRICO VILLARREAL A 

APORTÁRSELOS Y A AYUDAR A LOS CIUDADADANOS VICTORENSES, 

ENTONCES ¿QUÉ ES LO QUE SE HA HECHO? CIUDAD VICTORIA NO 

CONTABA CON CAMIONES CISTERNA AHORA PODEMOS DECIR QUE 

ACTUALMENTE EL AYUNTAMIENTO TIENE CASI ONCE CAMIONES 

CISTERNAS LOS CUALES ES UNA RESPUESTA INMEDIATA PARA LO QUE 

LOS CIUDADANOS REQUIEREN, ENTONCES ESA ES UNA DE LAS PARTES 

DE LAS COSAS QUE TENEMOS QUE INFORMARLE A LOS CIUDADANOS 

VICTORENSES Y ESE ES EL TRABAJO QUE HA REALIZADO 

PRINCIPALMENTE NO ENDEUDAR AL AYUNTAMIENTO CON AL DEUDA 

DE COMAPA ESTAMOS A NADA SIENTO QUE LA ADMINISTRACIÓN 2027 

VA A CERRAR CON DEUDA CERO EN LA COMAPA, LAS FUGAS OTRA VEZ 

ES UN TEMA MUY IMPORTANTE AL MOMENTO QUE LOS TANDEOS SE 

REALIZAN HAY COMO BIEN LO DIJO LA DOCTORA HAY UN GOLPE FUERTE 

EN LAS TUBERÍAS QUE SE LLAMA GOLPE DE ARIETE QUE ES LO QUE 

PROVOCA LA FUGA EN CUALQUIER TIPO DE SECTOR DE LA CIUDAD 

ENTONCES QUE ES LO QUE ESTÁ HACIENDO LA COMAPA MEJORAR LA 

INFRAESTRUCTURA CAMBIAR EL DRENAJE QUE SI BIEN ES UN DRENAJE 

DE ASBESTO YA DE MÁS DE CINCUENTA, SESENTA AÑOS DE 

ANTIGÜEDAD ENTONCES NOSOTROS EL PRESIDENTE MUNICIPAL Y  

NOSOTROS COMO REGIDORES SOMOS TESTIGOS DE ESOS CAMBIOS, 

RECIBIMOS UNA ADMINISTRACIÓN CON CINCO MIL FUGAS DE AGUA Y 

ACTUALMENTE ESTAMOS EN LAS MIL OCHOCIENTAS DOS MIL 

PRESIDENTE MÁS O MENOS, ENTONCES ESTAS SON LAS RESPUESTAS 



23 
 

QUE LA CIUDADANÍA TIENE QUE CONOCER Y ESAS SON LAS COSAS QUE 

LA CIUDADANÍA TIENE QUE SABER, ESE ES EL TRABAJO DE NOSOTROS 

COMO REGIDORES INFORMARLES Y DECIR CUÁNDO VAMOS A DAR 

RESPUESTA AQUÍ TIENEN LAS RESPUESTAS. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: GRACIAS, BIEN PASAMOS CON EL PRESIDENTE 

MUNICIPAL, A BUENO NOS VAMOS EN EL ORDEN SIGUE EL REGIDOR 

NARVÁEZ PARA POSTERIORMENTE LA REGIDORA CARMEN Y LUEGO 

REGRESAR CON LA REGIDORA BEJAR. 

--REGIDOR OSCAR NARVÁEZ RAMOS: MUCHAS GRACIAS BONITO DÍA 

NADAMÁS PARA QUE BUENO QUE YA LO EXPLICÓ EL REGIDOR 

VANZINNI UN ABRAZO AMIGO Y BUENO YA CON ESO YA QUEDÓ CLARO 

EL TEMA, TAMBIÉN PUES ANTES DE COMENZAR SI ME GUSTARÍA MI 

REGIDORA SABE QUE YO LA APRECIO MUCHO HEMOS ESTADO EN 

COMUNICACIÓN DEL TEMA YO LA INVITO VAMOS A CERRAR FILAS 

CUALQUIER GESTIÓN QUE HAYAMOS QUE AHÍ PRESIONAR  LA 

COMISIÓN ESTÁ ABIERTA COMO SE LO HE MENCIONADO ME ENCANTA 

SU FORMA DE TRABAJAR Y SE PRESTA PORQUE PARA LOS CIUDADANOS 

ESTAMOS NOSOTROS PARA DARLE SOLUCIONES Y BUENO EN ESE 

SENTIDO TODOS LOS REGIDORES QUE ESTAMOS AQUÍ TRABAJAMOS DE 

LA MANO JUNTOS Y BUENO COMO PRESIDENTE DE LA COMISIÓN Y LOS 

QUE LA CONFORMAMOS IGUAL LOS COMPAÑEROS ESTAMOS ABIERTOS 

PARA COMO LE  COMENTAMOS AHÍ POR LLAMADAS TELEFÓNICAS O EN 

PERSONA QUE HE TENIDO EL PRIVILEGIO DE HABLAR CON USTED 

ACERCARNOS AHÍ A LAS INSTANCIAS CORRESPONDIENTES YA SEA A 

CONAGUA, COMAPA O A LA QUE NOS CORRESPONDA PARA UNIR 

FUERZAS, AL FINAL DE CUENTAS PUES NOS DEBEMOS AL PUEBLO Y LO 

QUE PODAMOS EMPUJAR COMO COMISIÓN SABEMOS QUE NO 

PODEMOS TODO  PERO LO QUE PODAMOS AHÍ EMPUJAR, GESTIONAR,  

PREGUNTAR VERIFICAR INFORMACIÓN COMO LO PLATICAMOS YO 

AQUÍ LO VEO ABIERTO CON USTED MI REGIDORA ADRIANA SABE QUE 

LA APRECIO Y BUENO ESTO VA MÁS ALLÁ DEL APRECIO ES  NUESTRA 

OBLIGACIÓN Y COMO GOBIERNO MUNICIPAL LA MÍSTICA QUE 

DISTINGUE A ESTE GRAN CUERPO COLEGIADO ES LA UNIDAD Y BUENO 

POR DELANTE LA GENTE Y AQUÍ SE LO REFRENDO PERSONALMENTE Y 

TAMBIÉN QUIERO SECUNDAR LA  FELICITACIÓN DE MIS COMPAÑEROS 

QUE HIZO MI BUEN AMIGO EL SÍNDICO Y MARIO CHÁVEZ EN FELICITAR 

COMO YA TODOS LO SABEMOS ESTA GRAN INICIATIVA QUE ENTRANDO 

EN LA PRIMER ADMINISTRACIÓN QUE TUVIMOS EL PRIVILEGIO 

TAMBIÉN DE REPRESENTARLOS COMO REGIDOR DE NUESTRO ALCALDE 

EDUARDO GATTÁS SABÍAMOS LA PROBLEMÁTICA QUE EL PRINCIPAL 

PROBLEMA ERA EL TEMA DEL AGUA SIEMPRE DESDE AÑOS ATRÁS ESA 

ERA LA BANDERA QUE TRAÍA ESTE GRAN GOBIERNO Y PUES BUENO 
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GRACIAS A DIOS ESTA GRAN INICIATIVA YA ES UNA REALIDAD COMO YA 

LO HEMOS COMENTADO MUCHO ES UNA GRAN INICIATIVA DE 

NUESTRO ALCALDE EDUARDO GATTÁS QUE ARROPÓ NUESTRO GRAN 

GOBERNADOR AL CUAL LE DAMOS LAS GRACIAS Y PUES BUENO 

AGRADECER A NUESTRO ALCALDE ESO QUE YA LO SABEMOS MUCHO, 

SE HA MENCIONADO MUCHO Y GRACIAS A DIOS YA PARA EL 2027 PUES 

SABEMOS QUE YA NO TENDREMOS PROBLEMAS CON EL AGUA 

DURANTE MÁS DE CUARENTA Y CINCO, CINCUENTA AÑOS SI NO ME 

EQUIVOCO Y POR AHÍ EN EL TEMA COMO BIEN LO MENCIONA MI BUEN 

COMPAÑERO VANZZINI QUE EL TEMA YA DE LAS FUGAS Y EL TEMA YA 

DE BUENO HAY UN GRAN EQUIPO DE COMAPA QUE SIEMPRE ESTÁ 

ABIERTO QUE SIEMPRE ESTÁ A LA APERTURA EL TEMA DE LAS FUGAS EL 

TEMA DE BACHES PUES YA SON COSAS QUE SOLUCIONAN Y QUE SE VAN 

A SOLUCIONAR TAMBIÉN CON EL TEMA DE LA SEGUNDA LÍNEA DEL 

ACUEDUCTO ESO VA DE LA MANO, CREO QUE TAMBIÉN SI NO ME 

EQUIVOCO MI ALCALDE O EN EL TEMA DE LAS TUBERÍAS, ¿QUÉ VA A 

PASAR CON ESE TEMA DE LAS TUBERÍAS? VA APARTE EL PRESUPUESTO 

PARA MEJORAR LAS TUBERÍAS DE VICTORIA PARA EVITAR ESA 

PREGUNTA QUE USTED HIZO DE ROMPERLAS DIGO ES SENTIDO COMÚN 

Y VA DENTRO DEL PRESUPUESTO QUIERO PENSAR SI NO ME EQUIVOCO 

Y ASÍ LO HE ESCUCHADO Y SI NO CORRÍJANME PERO VA DENTRO DEL 

PRESUPUESTO PARA EVITAR LAS FUGAS QUE ES ALGO QUE LE DUELE 

MUCHO A VICTORIA ES UNA REALIDAD YO COMO PRESIDENTE, MIS 

COMPAÑEROS ES MÁS TODOS LOS REGIDORES YO CREO QUE A TODOS 

NOS TOCA EL TEMA DE LAS FUGAS PERO SI RECALCAR AHÍ SI TE FUISTE 

MUY ARRIBA MARIO 200 FUGAS QUE YA HEMOS BAJADO, ASÍ 

ESTABAMOS ARRIBITA ERAN TRES MIL YA BAJAMOS A TRESCIENTAS 

FUGAS MUY BUENOS NÚMEROS, DIGO FALTA MUCHO POR HACER NO 

ESTOY PARA ECHAR PORRAS AQUÍ AL GOBIERNO PORQUE NUESTRO 

DEBER ES EL PUEBLO PERO SI TAMBIÉN HAY QUE RECALCAR LOS 

NÚMEROS REALES Y QUE TAMBIÉN LAS COSAS BUENAS SE CUENTAN, Y 

PUES BUENO MÁS ALLÁ DE QUE SIN TANTO PREÁMBULO NOSOTROS 

COMO REGIDORES SIENDO LA VOZ DEL PUEBLO SIEMPRE ESTAREMOS 

ATENTOS A LAS PETICIONES DE LAS Y LOS CIUDADANOS PORQUE ES 

NUESTRO DEBER ATENDERLO DE FRENTE Y TAMBIÉN COMO USTED LO 

MENCIONA MI REGIDORA QUERIDA INFORMAR, PREGUNTAR Y TENER 

LA INFORMACIÓN CORRECTA ES BUENO POR ESO YO LA INVITO A 

CERRAR FILAS Y LLEVARNOS DE LA MANO QUE SEA USTED  UNA NUEVA 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN MORALMENTE Y COMO SE LO DIJE 

VAMOS A TODAS LAS INSTANCIAS YO JALO CON USTED Y NO ES QUE 

JALE CON USTED, USTED Y YO COMO TODOS REPRESENTAMOS A LOS 

MILES DE VICTORENSES ME GUSTA COMO TRABAJA DIOS LA BENDIGA Y 

SIEMPRE VOY A ESTAR PARA SERVIRLE, QUE VIVA VICTORIA, GRACIAS 

COMPAÑEROS.  
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--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDOR PASAMOS CON LA 

REGIDORA CARMEN. 

--REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO: GRACIAS 

QUERIDAS FAMILIAS DE VICTORIA, HABLANDO DE LA CUARTA 

TRANSFORMACIÓN QUE PARA MÍ ES CUARTA DEFORMACIÓN Y 

HABLANDO DE INFORMACIÓN CORRECTA BUENO PUES SU PRESIDENTE, 

EXPRESIDENTE QUE ESTÁ YA ESCONDIDO EN 2018 DISMINUYÓ 50% EL 

PRESUPUESTO FEDERAL PARA LA AYUDA A LOS MUNICIPIOS 

HIDRÁULICA, ENTONCES AFORTUNADAMENTE HAY EXCEPCIONES 

DONDE UN PRESUPUESTO QUE SE DESTINÓ CON EXCEPCIONES AL 

PRESIDENTE DE NOSOTROS MUNICIPAL LE LLEGÓ RECURSO PARA 

PODER LLEVAR A CABO ESA OBRA PERO PORQUE SE PRESENTÓ UN 

PROYECTO BIEN PRESENTADO QUE NO LE RECHAZARON PORQUE 

MUCHAS VECES SI MANDAN PROYECTOS MAL HECHOS PUES SE LOS 

RECHAZAN,  ENTONCES LA REALIDAD ES QUE LÓPEZ OBRADOR CASTIGÓ 

A LOS MUNICIPIOS PARA QUE NO TUVIERAN SUFICIENTE AGUA EN LAS 

CIUDADES, AHORA HAY UN INCREMENTO SIGNIFICATIVO PARA LA 

INFRAESTRUCTURA HIDRÁULICA PERO NO PARA EL AGUA POTABLE, Y ES 

DE ESOS MILAGROS QUE SE LOGRARON HACER AQUÍ CON ESE 

ACUEDUCTO, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA PASARÍAMOS CON EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL, A LA REGIDORA BEJAR, PERDÓN TIENE RAZÓN. 

--REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES: BIEN VANZZINI COMPAÑERO ME 

SEÑALASTE 2023, NO SE SI HABRÍA QUE REVISAR DEL ANTECEDENTE YO 

LO REVISÉ Y ME DA A MI EL INFORME 2024  Y LA RECOMENDACIÓN 

HASTA EL 2025 PERO YO CREO QUE FUE 2024, SI CLARO EL ASUNTO ES 

DE QUE ESE TEMA POR LA TRASCENDENCIA PUES NO PUEDE QUEDARSE 

AHÍ EN EL OLVIDO PENSANDO QUE AHORITA YA NO TENGAMOS UN 

NIVEL DE CONTAMINACIÓN SI ES LO QUE SE PRETENDE PLANTEAR CON 

TU EXPOSICIÓN DE LA ANTIGÜEDAD QUE TIENE YA 23 DIJISTE TU YO 

DIGO 2024 PERO PUES LAS MEDIDAS SON COMO LAS QUE SEÑALE 

PORQUE LOS MUESTREOS DEL AGUA SEÑALARON EN EL MOMENTO EN 

QUE SE HIZO LA RECOMENDACIÓN NO CREO QUE SE HAYA BASADO LA 

COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS EN REPORTES “ANTIQUÍSIMOS” 

COMO EL 2023 SINO EN EL MOMENTO EN QUE ESTABA DANDO LA 

RECOMENDACIÓN Y LA TURBIDEZ Y LA CONTAMINACIÓN FUE 

FEHACIENTEMENTE COMPROBADA, ENTONCES ESO QUEDA VIGENTE, 

VIGENTE PARA QUE TOMEMOS EN CUENTA EN LA RESPUESTA QUE 

ESPERO DEL 13 DE ABRIL DE MI OFICIO QUE PARA QUE TENGAMOS 

SATISFACCIÓN TANTO LA CIUDADANÍA TAMBIÉN EL COLECTIVO QUE 

NOS GIRÓ ESE OFICIO MERECE PUES UNA RESPUESTA Y QUE NOSOTROS 

COMO AYUNTAMIENTO PODAMOS DAR SATISFACCIÓN EN ESE SENTIDO 
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VERDAD, BUENO AHORA DEFINITIVAMENTE ES BONITO EL 

RECONOCIMIENTO DE ERNESTO AVALOS AL PRESIDENTE MUNICIPAL 

DIGO NO PODEMOS NEGAR QUE AHÍ HUBO UN ESFUERZO, 

DEFINITIVAMENTE NO, TAMBIÉN LO HA RECONOCIDO MARIO CHÁVEZ 

TAMBIÉN ESTOY DE ACUERDO EN QUE LO QUE MENCIONASTE ESA ES 

LA REALIDAD DE NUESTRAS FUENTES NO TENEMOS UN DÉFICIT EN 

CUANTO A LOS CUERPOS DE AGUA, OBVIAMENTE BAJAN EN LOS 

TIEMPOS DE SEQUÍA PERO NUESTRA PROBLEMÁTICA PRINCIPAL ES LA 

INFRAESTRUCTURA NOSOTROS COMO MUNICIPIO, ENTONCES ESTOY 

DE ACUERDO TAMBIÉN CON LO QUE HAS EXPRESADO PERO ESO PUES 

NO ANULA LA REALIDAD DE LA INFRAESTRUCTURA COMO TAMPOCO DE 

LA VIGILANCIA DE LA CONTAMINACIÓN ES CIERTO TAMBIÉN QUE ME 

HABLÓ POR TELÉFONO EL COMPAÑERO OSCAR NARVÁEZ PARA 

MOSTRAR SU PREOCUPACIÓN NO ME ENCONTRABA YO EN LA CIUDAD 

PERO EN EL MOMENTO EN QUE SUPE QUE HABÍA HECHO LA MESA DEL 

AGUA PUES DIJE BUENO YA SOLVENTO EN PARTE ME HUBIERA 

GUSTADO ESTAR TAMBIÉN AHÍ LAS RESPUESTAS QUE LA CIUDADANÍA 

ESTÁ ESPERANDO, YO CREO QUE TIENE QUE HACERSE DE UNA MANERA 

MUY OBJETIVA PORQUE A FINAL DE CUENTAS EL HUACHICOLEO SE 

GENERA LA VIGILANCIA NOSOTROS DEBEMOS ESTAR ATENTOS VERDAD 

PERO EN OTRAS INSTANCIAS SE VIGILAN EN OTRAS INSTANCIAS PERO 

TAMBIÉN NOS IMPORTA, POR OTRO LADO LA INFRAESTRUCTURA ES LA 

QUE RECAE PRIORITARIAMENTE SOBRE EL AYUNTAMIENTO Y AL 

RECAER PRIORITARIAMENTE SOBRE EL AYUNTAMIENTO Y PARA QUE NO 

SE  ESTÉN GENERANDO TAMBIÉN QUE LOS TANDEOS POR EL GOLPE DE 

ARIETE QUE MENCIONABA EL COMPAÑERO QUE EFECTIVAMENTE ASÍ 

SE LE NOMBRA GENERE PUES MÁS ARRASTRE DE SEDIMENTO Y MÁS 

CONTAMINACIÓN PUES TENEMOS QUE APLICARNOS EN GENERAR ESA 

PLANEACIÓN DE MEJORA DE INFRAESTRUCTURA COMO UNA 

PRIORIDAD PORQUE LUEGO NOS ESTÁN SEÑALANDO INCREMENTOS A 

LOS SALARIOS Y NOS ESTÁN SEÑALANDO COMO AYUNTAMIENTO YO HE 

VOTADO EN CONTRA PERO DE LAS SESIONES AL RESPECTO NO PERO EL 

SEÑALAMIENTO ES FUERTE Y SI QUEREMOS DIFERENCIARNOS COMO 

GOBIERNO OFICIALMENTE DE LA CUARTA TRANSFORMACIÓN PORQUE 

ESE ES EL COMPROMISO QUE TIENE EL PRESIDENTE MUNICIPAL Y 

QUIENES PROVENIMOS DE ESE PARTIDO A INSTALARNOS COMO 

REPRESENTANTES POPULARES ESE ES EL COMPROMISO 

PROBABLEMENTE NUESTRA COMPAÑERA CARMEN QUE 

CONSTANTEMENTE Y SE ENTIENDE VERDAD ES OPOSICIÓN GENERA 

MALOS COMENTARIOS DEL PRESIDENTE DE CLAUDIA SHEIMBAUM DE 

LA CUARTA TRANSFORMACIÓN PERO EL PRESIDENTE MUNICIPAL ESTÁ 

COMPROMETIDO CON LA CUARTA TRANSFORMACIÓN, ENTONCES O 

NO ME GUSTARÍA ESCUCHAR LO QUE NOS DIGA PORQUE A MENUDO 

TENGO BREVES MOMENTOS DE INTERCAMBIO DE CONVERSACIÓN CON 
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ÉL  SIEMPRE ME DA CONSEJOS DE COLORIMETRÍA ME DICE QUE BIEN SE 

LE VE EL COLOR NEGRO ME LO DICE COMO SIETE OCHO O DIEZ VECES, 

TERMINÉ HACIENDOLE CASO PERO LAS CONVERSACIONES COMO 

FUNCIONARIOS Y REPRESENTANTES POPULARES PUES YO CREO QUE 

TIENEN QUE SER ESTAS ESTAMOS COMPROMETIDOS A LA MEJORA DE 

LA INFRAESTRURA Y NO LO HEMOS ASÍ PLANEADO, ¿QUÉ PASA CON LAS 

CRÍTICAS QUE TENEMOS DE LOS SALARIOS INCREMENTADOS? PORQUE  

AQUÍ SE HAN APROBADO PRESUPUESTOS ASÍ DONDE VA INCREMENTO 

A COMPENSACIONES PERO SOBRE TODO A PUBLICIDAD ¿DE DONDE SE 

VA A OBTENER EL DINERO PARA EL RETO QUE REPRESENTA LA MEJORA 

DE LA INFRAESTRUCTURA? ES ALGO QUE ES LO QUE NOS TIENE QUE 

OCUPAR COMO AYUNTAMIENTO, ENTONCES PUES FESTEJO LA BUENA 

DISPOSICIÓN, HOY HA HABIDO MÁS CHARLA, MÁS COMENTARIOS MÁS 

PARTICIPACIÓN Y ESO LO AGRADEZCO, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS, REGIDOR VANZZINI. 

--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: SI ESTE SI COMPAÑERA 

BEJAR LA FECHA EXACTA NO RECUERDO CUANDO FUE QUE LA 

INTERPUSE PERO MIRE A MI EL 29 DE ENERO DE 2026 LA COMISIÓN 

ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS ME NOTIFICA EL SEGUIMIENTO A LA 

RECOMENDACIÓN QUE SE EMITIO Y AQUÍ ESTÁ FÍJESE QUE LA QUEJA 

DICE CIUDAD VICTORIA TAMAULIPAS 28 DE ENERO DEL AÑO 2026, 

ASUNTO EL QUE SE INDICA SEGUIMIENTO DE RECOMENDACIÓN 

NÚMERO 01/2025 QUEJA NÚMERO 136/2023 ENTONCES SÍ, SI ESTOY 

EN LO CORRECTO FUE EN 2023 LA QUEJA QUE YO INTERPUSE COMO 

CIUDADANO PORQUE EN SU MOMENTO PUES EL NIVEL DE TURBIDEZ 

DEL AGUA ERA EL QUE SE ESTABA PRESENTANDO, EN LA 

CONTESTACIÓN, EN LA EMISIÓN DE LA RECOMENDACIÓN QUE ESTÁ 

PUBLICADA EN LA PÁGINA DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS 

HUMANOS EN SUS REDES SOCIALES INCLUSO EN FACEBOOK ESTÁ 

PUBLICADA LA RECOMENDACIÓN AHÍ HACE NARRACIÓN DE LAS 

NORMAS OFICIALES QUE SE DEBEN DE OBSERVAR, ETC. ETC. LO QUE 

COEPRIS LAS CONSTANCIAS Y DEMÁS Y EN LA RECOMENDACIÓN BUENO 

SE LE GIRA AL GERENTE DE LA COMAPA PARA QUE APLIQUE TODOS LOS 

PROTOCOLOS PARA CUMPLIR CON LAS NORMAS TAMBIÉN SE LE GIRA 

POR SUPUESTO AL ALCALDE COMO PRESIDENTE DEL CONSEJO DE 

ADMINISTRACIÓN DE LA COMAPA PARA QUE EL VIGILE EL 

CUMPLIMIENTO DE LAS AUTORIDADES EN ESTE CASO DEL GERENTE DE 

LA COMAPA, PERO BUENO REITERO FUE UNA SITUACIÓN QUE SE 

PRESENTÓ EN EL AÑO 2023 Y PARA LO CUAL LA COMISIÓN ESTATAL DE 

DERECHOS HUMANOS PARA QUE DICHA RECOMENDACIÓN SEA 

CUMPLIDA EN ESPECÍFICO LE QUIERO COMENTAR A USTED QUE ESTE 

SEGUIMIENTO LO FIRMA LA MAESTRA ALMA DELIA VÁZQUEZ 
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MONTELONGO COORDINADORA DE SEGUIMIENTO DE 

RECOMENDACIONES DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS 

HUMANOS EN TAMAULIPAS, ENTONCES DIGO PODRÍA ACERCARSE A 

ELLA O SI NO YO CON MUCHO GUSTO LO HAGO PARA MANTENERLA AL 

TANTO A USTED Y A LOS DEMÁS REGIDORES QUE ESTÉN INTERESADOS 

EN ESTE SEGUIMIENTO DE DICHA RECOMENDACIÓN PERO SI VAYA MI 

PARTICIPACIÓN FUE EN EL SENTIDO DE QUE SI SE RETOMÓ Y SE 

PUNTUALIZÓ EN MEDIOS DE INFORMACIÓN COMO UNA SITUACIÓN 

ACTUAL O SEA SI SE ME HACE ARRIESGADO PENSAR QUE LA COMAPA 

MUNICIPAL HUBIERA IGNORADO UNA RECOMENDACIÓN DE LA 

COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS ENTONCES SÍ CREÍ 

PERTINENTE ACLARAR QUE FUE ANTE UNA SITUACIÓN QUE SE 

PRESENTÓ EN EL AÑO 2023, OKEY, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: BIEN PASAMOS CON EL PRESIDENTE MUNICIPAL. 

--ALCALDE: BUENO SI QUIERO COMENTARLES QUE NOSOTROS EN 

PRIMER LUGAR SI O SI NOS TRAEMOS 900 LITROS POR  SEGUNDO DE LA 

PRESA A CIUDAD VICTORIA, EN LA PRIMERA LÍNEA DE ACUEDUCTO, 

SALVO QUE NO NOS FALLE ALGUNA DE LAS CUATRO BOMBAS QUE 

TENEMOS  PORQUE LOS FIERROS NO TIENEN PALABRA, SI NOS FALLA 

UNA BOMBA NOS FALLA LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD, SI 

HAY UNA QUEMAZÓN Y SE NOS QUEMAN LOS POSTES PORQUE TODO 

ESO QUE LES DIGO NOS HA OCURRIDO SON COSAS QUE SE SALEN 

DENTRO O FUERA DEL MARGEN DE MANIOBRA DE LA PRESIDENCIA Y DE 

ESOS 900 CONSEGUIMOS 400 LITROS MÁS ENTRE LA PEÑITA Y LOS 

MANTOS ACUIFEROS DE CIUDAD VICTORIA, CONTESTÁNDOLE A LA 

REGIDORA PRIMERAMENTE DIOS VAMOS A TRAER MÁS DE QUINIENTOS 

O SEISCIENTOS LITROS POR SEGUNDO MÁS EN LA SEGUNDA LÍNEA DE 

ACUEDUCTO QUE VAMOS A ESTAR TOCANDO CASI LOS DOS MIL LITROS 

POR SEGUNDO EN TIEMPOS DE BAJAS DE SEQUÍA SI QUIERO 

COMENTARLES ALGO MUY IMPORTANTE LA PLANTA TRATADORA QUE 

TENEMOS ES UNA PLANTA MUY VIEJITA QUE TENÍA LAS 

ESPECIFICACIONES PARA TENER EL VITAL LÍQUIDO CORRECTO PARA EN 

ESE ENTONCES Y PARA LA CANTIDAD DE HABITANTES QUE ERAN EN ESE 

MOMENTO Y CON UNA PRESA AL 80,70,90% LO QUE LES DIGO Y PARA 

ACLARAR CON LA CIUDADANÍA LO QUE HA SUCEDIDO Y SI LE COMENTO 

ALGO REGIDORA ES TURBIDEZ NO ES CONTAMINACIÓN TURBIDEZ ES LA 

PALABRA CORRECTA PORQUE VIENE CON ALGUNOS SEDIMENTOS QUE 

NO AFECTAN Y NO AFECTAN AL SER HUMANO NO, ESTÁ CLORIFICADA, 

PERO ES DEPENDE DE DONDE NOS LLUEVA CUANDO NOS CAE LA 

TURBIDEZ SI NOS LLUEVE EN VILLA DE CASAS ESPECÍFICAMENTE EN EL 

SARNOSO QUE NOS CAE EXACTAMENTE DONDE NOSOTROS 

LEVANTAMOS EL AGUA, SI HOY NOS LLUEVE MAÑANA VA A HABER 
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TURBIDEZ, ENTONCES NOS VAMOS A AVENTAR TRES DÍAS CLORAR EL 

AGUA, METERLES MUCHAS SUSTANCIAS PARA MEJORAR LA TURBIDEZ 

PERO NO TENEMOS LA PLANTA POTABILIZADORA QUE TENEMOS YA NO 

CUMPLE CON LA CAPACIDAD QUE REQUERIMOS PARA VICTORIA ¿QUÉ 

HICIMOS EN EL PROYECTO DE LA SEGUNDA LÍNEA DE ACUEDUCTO? UNA 

PLANTA POTABILIZADORA ÚLTIMA GENERACIÓN, CON ESA PLANTA 

POTABILIZADORA SI VAMOS A GARANTIZAR QUE VENGA SIN TURBIDEZ 

AUNQUE ME CAIGA EL AGUA TURBIA AHÍ EXACTAMENTE DONDE LA 

ESTAMOS LEVANTANDO, PORQUE AHÍ MISMO LA PLANTA 

POTABILIZADORA SE VA A ENCONTRAR AHÍ MISMO Y COMO ES ÚLTIMA 

GENERACIÓN SI VAMOS A PODER GARANTIZARLE A LA CIUDADANÍA 

QUE VA A LLEGAR CRISTALINA A CIUDAD VICTORIA Y SE VA A 

DESGASTAR MENOS EL ACUEDUCTO, Y BUENO LA PLANTA 

POTABILIZADORA QUE ESTOY HABLANDO ESTAMOS HABLANDO DE 

MÁS DE 600 MILLONES DE PESOS Y BUENO CREO QUE VAMOS A 

SOLUCIONAR MUCHOS DE LOS PROBLEMAS, SI QUIERO COMENTARLES 

QUE CAMBIAR TODAS LAS TUBERÍAS PUES ESTAMOS HABLANDO DE UN 

PROYECTO DE MÁS DE MIL QUINIENTOS, DOS MIL MILLONES DE PESOS, 

SI TRAEMOS PROYECTOS PARA IR CAMBIANDO CONSTANTEMENTE LAS 

TUBERÍAS, PERO LA VERDAD YO YA NO CREO QUE ME ALCANCE A MÍ EL 

TIEMPO EN ESTA ADMINISTRACIÓN PARA CAMBIARLAS ESO SÍ SE LOS 

ASEGURO, NO NOS VA A DAR EL TIEMPO Y EL GOLPE DE ARIETE CUANDO 

TENGAMOS LA SEGUNDA LÍNEA DEL ACUEDUCTO PUES YA VAMOS A 

TENER MENOS FUGAS, AHORITA ANDAMOS ALREDEDOR DE 275 FUGAS 

PERO DE TRES MIL FUGAS QUE TENÍAMOS CUANDO INICIAMOS 

ENTONCES VAMOS BIEN YO LA QUIERO TENER ALREDEDOR DE 40-50 

FUGAS PERO CUANDO TENGAMOS LA SEGUNDA LÍNEA DE ACUEDUCTO 

VAMOS  A TENER AGUA DISTRBUIDA EN TODO VICTORIA Y VAMOS A 

EVITAR EL FAMOSO GOLPE DE ARIETE Y AL EVITAR EL GOLPE DE ARIETE 

VAN A DISMINUIR MUCHO LAS FUGAS EN CIUDAD VICTORIA. POR MI 

PARTE ES TODO. 

--SECRETARIO: REGIDORA BEJAR SERÍA SU TERCERA Y ÚLTIMA 

PARTICIPACIÓN. 

--REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES: GRACIAS SI, 2023, 2024 

COMPAÑERO VANZZINI LA VIGILANCIA DEBE SER PERMANENTE ESO ES 

INDEPENDIENTE EN UN MOMENTO DADO, EN RELACIÓN A LA 

RESPUESTA QUE NOS ACABA DE DAR EL PRESIDENTE MUNICIPAL, QUE 

AGRADEZCO MUCHO LA INTERACCIÓN QUE ESTÁ TENIENDO EL DÍA DE 

HOY CON EL AYUNTAMIENTO, CON EL CABILDO, USTED ESTÁ EN 

RELACIÓN CONTESTANTO COMO COEPRIS HIZO UNA DECLARACIÓN 

QUE LA TURBIDEZ SE DEBÍA ES INDEPENDIENTE INCLUSO DE UNA 

CUESTIÓN DE CONTAMINACIÓN, FUE LA COEPRIS ESTUVE ATENTA Y 
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ELLOS FUERON LOS QUE LO SEÑALARON SIN EMBARGO ME DI A LA 

TAREA OBVIAMENTE PUES AL FIN SOY MÉDICO Y ME FUI A REVISAR ESA 

FUENTE DE DECIR QUE LA TURBIDEZ NO ES IGUAL A LA 

CONTAMINACIÓN Y DESAFORTUNADAMENTE LA TURBIDEZ SI 

EFECTIVAMENTE NO ES IGUAL A LA CONTAMINACIÓN PERO ACTÚA 

COMO UN CAPARAZÓ EN DONDE SE ADHIERE LA BACTERIA O LOS 

MICROORGANISMOS, ENTONCES SI SEGUIMOS CON LA PROBLEMÁTICA 

DE QUE ADEMÁS LA CIUDADANÍA LO OBSERVA LA TURBIDEZ OBVIO Y EL 

OLOR TAMBIÉN HAY UN OLOR, ENTONCES BUENO ALGUNA VEZ ESPERO 

PRONTO REGRESAREMOS A CUANDO ERAMOS NIÑOS Y TOMÁBAMOS 

DIRECTAMENTE DE LA LLAVE QUE NO NOS PREOCUPABA NI NOS 

ENFERMABAMOS PORQUE PUES BUENO  A FINAL DE CUENTAS LA 

GENTE TIENE QUE ESFORZARSE Y SI SEGUIMOS LA CADENA DE ESTOS 

EVENTOS AL FINAL LOS QUE GANAN PUES SON AQUELLOS QUE 

SUSTITUYEN EL AGUA POTABLE POR EL GARRAFÓN AHÍ ES DONDE 

TERMINA LA CADENA, ENTONCES PUES NO TENEMOS PORQUÉ ESTAR 

EN ESA SITUACIÓN FAVORECIENDO COSAS QUE EN LUGAR DE 

FAVORECER AL CIUDADANO FAVORECEN A TERCEROS, ENTONCES ES 

POSIBLE VOLVER A TENER AGUA POTABLE SI HACEMOS EL 

COMPROMISO, ENTIENDO QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALE 

QUE NO ALCANZA EL TIEMPO PERO ES SU SEGUNDO TRIENIO LA 

PROBLEMÁTICA TIENE YA RATO Y NO ME CUESTA NADA DECIRLO ES 

CIERTO SON MUCHÍSIMAS ADMINISTRACIONES ATRÁS QUE LE HAN 

DADO LA VUELTA A LO MISMO PERO SI ANALIZAMOS EL FINAL DE LA 

CADENA DE LOS EVENTOS A DÓNDE VA A DAR EL BENEFICIO DE QUE 

ESTO PERMANEZCA PUES NO ES AGRADABLE LA RESPUESTA, EN FIN  

ENTIENDO QUE  ES UNA RESPUESTA QUE EFECTIVAMENTE EL 

PRESIDENTE SE BASÓ EN LA COEPRIS PERO YO PUEDO DECIRLE  Y ME 

ESTÁ ESCUCHANDO SEGURAMENTE LO HARÁ EN SU MOMENTO EL QUE 

ESTÁ A CARGO DE COEPRIS QUE LA TURBIDEZ SE DEBE A SÓLIDOS QUE 

SIRVEN COMO CAPITA DONDE SE VA ADHIRIENDO EL 

MICROORGANISMO, BUENO EN RELACIÓN AL COMPROMISO QUE NOS 

QUEDA COMO AYUNTAMIENTO ES VER DE QUÉ MANERA LOS TANDEOS 

SE PUEDEN HACER MÁS EFECTIVOS A PESAR DE QUE YA HEMOS DICHO 

QUE TERMINA SIENDO RUPTURA DE TUBERÍAS LA DESCOMPRESIÓN 

HACE QUE TRUENEN PERO PUES LA GENTE NECESITA EL VITAL LÍQUIDO 

DE MANERA GRATUITA PORQUE OTROS QUE GANAN SON LOS QUE 

LLEGAN CON LA PIPA QUE NO ALCANZÓ A PASAR Y DE REPENTE LA 

GENTE DESESPERADA PUES ANDA BUSCANDO QUIEN LE VENDA AGUA, 

ENTONCES ESA SITUACIÓN TAMPOCO TENEMOS QUE TOLERARLA MÁS 

TIEMPO TIENE QUE SUCEDER QUE TENGAMOS PIPAS CON BITÁCORA DE 

FIRMA QUE PASE A TODOS AQUELLOS SITIOS QUE EN EL TERRITORIO 

DEL MUNICIPIO PRESENTAN MAYOR SUFRIMIENTO POR CARENCIA DE 
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AGUA, CREO QUE HASTA AQUÍ ME SIENTO MUY AGRADECIDA DE LA 

INTERACCIÓN QUE HEMOS TENIDO, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: BIEN MUCHAS GRACIAS ¿ALGUIEN MÁS?. BIEN NO 

HABIENDO MÁS PARTICIPACIONES. 

6.-- SECRETARIO: COMO SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE PONE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO LA PRIMERA MODIFICACIÓN AL 

PROGRAMA DE OBRA 2026. 

 

EN ESTE SENTIDO Y EN VIRTUD DE QUE LA INFORMACIÓN DEL TEMA 

QUE NOS OCUPA,  FUE ENTREGADA PREVIAMENTE A TODOS USTEDES 

PARA SU LECTURA Y REVISIÓN,  SE PROCEDE ENSEGUIDA A SU 

DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN POR PARTE DE ESTE CABILDO. 

 

POR LO TANTO, SE LES CONSULTA  A LOS INTEGRANTES DE ESTE 

CABILDO QUE QUIERAN HACER USO DE LA VOZ PARA PROCEDER AL 

REGISTRO CORRESPONDIENTE. BIEN NO HABIENDO PARTICIPACIONES. 

REGIDORA BEJAR. 

 

--REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES: VOY A SER BREVE PORQUE YA 

NOS LLEVÓ MUCHO LO DEL AGUA, GRACIAS AL DEPARTAMENTO DE 

OBRA PÚBLICA QUE NOS PRESENTÓ LAS MODIFICACIONES A LA OBRA 

PÚBLICA, NO VOY A SER REITERATIVA USTEDES CONOCEN QUE EN 

MÚLTIPLES OCASIONES HE SOLICITADO LO DE SIEMPRE VERDAD QUE EL 

EXPEDIENTE TÉCNICO, EL PROVEEDOR, TODO LO QUE CONLLEVA LA 

METODOLOGÍA PARA LA PRESENTACIÓN A CABILDO DE OBRA PÚBLICA, 

Y HASTA ESTE MOMENTO PUES NO HA SUCEDIDO, NO HEMOS TENIDO 

ACCESO MÁS QUE A LA PRESENTACIÓN DE LO QUE SE MODIFICA, EN 

ESTE CASO LA MODIFICACIÓN QUE SE PRETENDE PARA EL 2026 DEL 

PROGRAMA ORIGINAL DE OBRA PÚBLICA, AQUÍ TENEMOS PROBLEMAS 

QUE NECESITAMOS SEÑALAR, EL CICLO DE LA OBRA DESECHABLE EN 

PAVIMENTACIÓN ES CONOCIDO Y NO PUEDO YO DECIR QUE NO SUCEDE 

DEBIDO A QUE NO SE NOS PRESENTA CON LA TRANSPARENCIA DEBIDA 

LA OBRA PÚBLICA CUANDO LA VA A APROBAR EL CABILDO Y NO VOY A 

DECIR QUE ESTÁ SUCEDIENDO PORQUE NO TENGO ELEMENTOS PARA 

PODER DECIRLO PERO TENGO QUE INFORMAR CUÁLES SON LAS 

PREOCUPACIONES QUE EXISTEN CUANDO HAY OPACIDAD CALIDAD DE 

MATERIALES SE LICITAN PAVIMENTOS HIDRÁULICOS DE ALTA 

DURACIÓN PERO SE APLICAN CAPAS ASFÁLTICAS DE ESPESOR MÍNIMO 

O MATERIALES CON BAJA PROPORCIÓN DE CEMENTO, EL NEGOCIO DEL 

BACHEO EN LUGAR DE REENCARPETAR CON CALIDAD SE PRIORIZA EL 

BACHEO CONSTANTE ESTO PERMITE A LAS EMPRESAS VINCULADAS A 

GRUPOS DE PODER TENER CONTRATOS RECURRENTES CADA 
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TEMPORADA DE LLUVIAS, SE GASTA MÁS EN REPARAR QUE LO QUE 

COSTARÍA UNA OBRA BIEN HECHA DESDE EL PRINCIPIO, CONFLICTOS DE 

INTERÉS, MUCHAS DE LAS CONSTRUCTORAS QUE GANAN EN ESTAS 

LICITACIONES SON PROPIEDAD DE EXFUNCIONARIOS O 

PRESTANOMBRES DE POLÍTICOS LOCALES LO QUE GARANTIZA QUE LA 

SUPERVISIÓN DE LA OBRA SEA MÍNIMA O  INEXISTENTE, OBRAS EN 

CONJUNTO CON COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD, INFLACIÓN DE 

COSTOS EN EQUIPAMIENTO, LUMINARIAS INTELIGENTES QUE NO 

FUNCIONAN, COBROS DUPLICADOS Y DESAPARECE ESE EXCEDENTE EN 

EL PROCESO ADMINISTRATIVO, HAY TRAMPA EN LA COORDINACIÓN 

INTERINSTITUCIONAL,  EXCAVACIONES RECIENTES ES COMÚN VER QUE 

UNA CALLE RECIÉN PAVIMENTADA ES ROTA  A LOS POCOS DÍAS PARA 

INSTALAR TUBERÍA O CABLEADO ESTO NO SIEMPRE ES INCOMPETENCIA 

A VECES ES UNA ESTRATEGIA PARA GENERAR DOS CONTRATOS 

DISTINTOS SOBRE EL MISMO TRAMO DUPLICANDO LOS COSTOS 

OPERATIVOS Y EL BENEFICIO PARA LAS CONSTRUCTORAS AMIGAS, 

ADJUDICACIONES DIRECTAS, SE FRAGMENTAN LAS OBRAS GRANDES EN 

VARIOS CONTRATOS PEQUEÑOS PARA EVITAR LAS LICITACIONES 

PÚBLICAS, FALTA DE COMITÉS  DE CONTRALORÍA SOCIAL REALES 

AUNQUE LA LEY EXIGE QUE LOS VECINOS VIGILEN LA OBRA MUCHAS 

VECES LOS COMITÉS SE FORMAN CON PERSONAS AFINES AL PARTIDO 

EN TURNO O BAJO INTIMIDACIÓN IMPIDIENDO QUE SE REPORTEN LAS 

FALLAS TÉCNICAS, EN FIN TRATA DE GENERAR UNA OBSOLECENCIA 

PROGRAMADA POLÍTICA, EL DINERO DEL ERARIO SE USA PARA 

ALIMENTAR UNA RED DE EMPRESAS LEALES QUE GARANTIZAN EL FLUJO 

DE EFECTIVO HACIA LOS PODERES FÁCTICOS, SACRIFICANDO LA 

DURABILILDAD DE LA OBRA Y POR ENDE EL DESARROLLO SOCIAL DE LA 

CAPITAL, DÍGANME USTEDES COMO PUEDO YO DEFENDER AL CABILDO 

CUANDO ALGUIEN AFIRME ALGO COMO ESTO, NO SE PUEDE NO PUEDO 

MAS QUE TENER LOS PELOS DE LA BURRA EN LA MANO PARA PODER 

DEFENDER A UN CABILDO QUE TOMA DECISIONES, POR SUPUESTO 

PERO YO HABLO DE MI, ¿QUÉ LE RESPONDO? ESTÁ TODO PERFECTO 

HABLO DE MI NO TENGO NINGÚN PROBLEMA EN SEÑALAR QUE ES MI 

DECIR, ¿CÓMO DEFIENDO LAS DECISIONES QUE SE TOMAN AQUÍ? 

PORQUE ME INTERROGAN AL RESPECTO, ENTONCES NECESITO QUE 

HAYA EL COMPROMISO DE LA TRANSPARENCIA NO ESTOY PIDIENDO 

ALGO QUE NO ESTE EN LA LEY NO ESTOY PIDIENDO NADA QUE NO SEA 

LEGAL NO SE QUE ME VAYA A CONTESTAR ES MI PRIMERA 

INTERVENCIÓN EN ESTE TEMA PERO NO ESTOY PIDIENDO NADA FUERA 

DE ORDEN, ¿CÓMO NOS DEFENDEMOS DE ESTO? YO PUEDO DECIR YO 

VOTÉ EN CONTRA POR LA SIMPLE OPACIDAD NO PUEDO AFIRMAR 

NINGUNA DE ESTAS SITUACIONES NO LAS PUEDO AFIRMAR, PERO 

TAMPOCO PUEDO DEFENDER, ES CUANTO. 
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--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS, REGIDOR MARIO. 

 

--REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA: REGIDORA SIENTO 

CON MUCHO RESPETO QUE CADA UNO DE LOS REGIDORES QUE 

ESTAMOS AQUÍ QUE INTEGRAMOS EL HONORABLE CABILDO 

MERECEMOS EL MISMO RESPETO QUE OTORGAMOS A SU PERSONA, EN 

MI CASO YO NO OCUPO QUE USTED SALGA A MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN Y DEFIENDA UN CABILDO, DEFIENDA MEJOR SU 

POSICIONAMIENTO, DEFIENDA SU IDEAL Y YA LO QUE A CUENTA PROPIA 

QUIERA REALIZAR CADA UNO PUES ES PERSONAL SU PARTICIPACIÓN, 

EN CUANTO A LOS PROCESOS DE LICITACIÓN VEO QUE NO QUISIERA 

ENTRAR EN DEBATE PERO DESCONOCE COMPLETAMENTE EL TEMA DE 

OBRA PÚBLICA, EL HECHO DE QUE USTED MENCIONE QUE CÓMO NO SE 

REENCARPETEA COMPLETAMENTE EN VEZ DE EL BACHEO Y QUE 

MENCIONA QUE LAS EMPRESAS CONSTRUCTORAS O LAS EMPRESAS 

QUE ESTAN LIGADAS AL BACHEO OBTIENEN BENEFICIO ES 

COMPLETAMENTE DIFERENTE Y FALSO NO PODEMOS MOVER LO QUE 

CONOCEMOS COMO EL DRAGÓN PARA PODER LEVANTAR EL ASFALTO 

VIEJO Y REENCARPETAR 200 O 300 METROS LINEALES DE ASFALTO 

CUANDO LA FALLA ASÍ SE LE CONOCE DIRECTAMENTE AL ASFALTO LA 

FALLA GENERA SOLAMENTE UN METRO CUADRADO, SE HABLA DE 

MILLONES DE PESOS EL HECHO DE QUE SE MUEVA UNA MAQUINARIA 

TAN PESADA Y A LA VEZ REUTILIZAR EL ASFALTO PARA LO QUE 

CONOCEMOS COMO FRESADO QUE LLEVA UN PROCESO DE EJECUCIÓN 

DEL MISMO FRESADO LLEVA EMULSIÓN, LLEVA PARCHE CALIENTE, 

LLEVA PARCHE FRIO, DEPENDIENDO DE LAS COSAS QUE SE NECESITEN 

EN EL SECTOR QUE SE VA A EJECUTAR DICHA OBRA ENTONCES CLARO 

QUE SE TIENE QUE MODIFICAR EL PRESUPUESTO CLARO QUE SE TIENE 

QUE MODIFICAR EL PLAN DE OBRA PÚBLICA LOS MATERIALES CADA DÍA 

EXIGEN Y CADA DÍA ESTÁN INCREMENTÁNDOSE MÁS HABLESE DE 

VARILLA, HABLESE DE CLAVOS, HABLESE DE CEMENTO LAS COSAS QUE 

NECESITA EL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO PARA PODER EJERCER UNA 

CONSTRUCCIÓN DE UNA CALLE EN BENEFICIO DE LOS CIUDADANOS 

ENTONCES SI NOSOTROS NOS ADECUAMOS A LOS TIEMPOS Y A LAS 

EXIGENCIAS NO PODEMOS, SI NOS VAMOS POR LA LIBRE Y HACEMOS 

UNA CONSTRUCCIÓN DE LO QUE YA APROBAMOS VAMOS A 

QUEDARNOS LEJOS DE LOS CIEN METROS LINEALES DE CONSTRUCCIÓN 

DE ALGUNA CALLE DE CONTRATO HIDRÁULICO CON LOS NUEVOS 

PRECIOS NOS VAMOS A QUEDAR EN 80 METROS Y VAMOS A ANDAR 

SONANDO MAL CON LA CIUDADANÍA, ES ESO EN SÍ REALMENTE SON 

MUCHAS COSAS QUE SE REQUIEREN EN LA CONSTRUCCIÓN DE LA 

IMPLEMENTACIÓN DE OBRA PÚBLICA, ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: BIEN, REGIDOR BENITES. 
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--REGIDOR JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUES: BUENAS TARDES 

COMPAÑEROS REGIDORES, VUELVO A MI TÓNICA PARTICIPO 

SOLAMENTE CUANDO VEO QUE ES ESTRICTAMENTE NECESARIO Y LAS 

ALUSIONES SON DEMASIADO CREO QUE FUERA DE SÍ, PRIMERO TE 

FELICITO DOCTORA BEJAR POR TU COMENTARIO DE LO QUE ENTIENDO 

Y AQUÍ CREO QUE QUIENES EN ALGUNA CHANSITA TIENEN DE VER 

NOTICIAS O LA MAÑANERA LA PALABRA PRUEBAS, PRUEBAS, PRUEBAS,  

APARECE EN TODOS LOS ÚLTIMOS DÍAS DE QUIEN DIRIGE ESTE PAÍS Y 

ES MUY LAMENTABLE, ENTONCES SI BIEN DICES QUE ESTÁS EN TONO 

CON LA CUARTA TRANSFORMACIÓN PUES MUY BIEN ME GUSTARÍA QUE 

COMPARTIERAS ESA VISIÓN DE PRUEBAS, PRUEBAS, PRUEBAS DE TODO 

LO QUE HOY MENCIONASTE QUE EXISTE EN EL DESARROLLO DE LA OBRA 

QUE HACEN INTERNAMENTE ESTE MUNICIPIO, POR ELLO ME SIENTO 

OBLIGADO A DECIRLO BIEN, SI TIENES LAS PRUEBAS, SI TIENES LOS 

ELEMENTOS HAY QUE PRESENTARLOS Y NO ESTOY DEFENDIENDO NI 

ESTOY EN NINGÚN MOMENTO DICIENDO LO CONTRARIO NI 

ASEVERANDO NI QUITANDO, PERO CREO QUE CUANDO YA DICES QUE 

CÓMO ES POSIBLE QUE NOSOTROS LO PERMITAMOS PUES CREO QUE 

VALE LA PENA QUE SE ACLARE Y QUE TAMBIÉN SE SEPA QUE TAMBIÉN 

QUEDE CLARO QUE HAY INSTANCIAS PARA TODO SI TIENES UNA 

PRUEBA, ALGUNA INFORMACIÓN DE ALGUNA OBRA EN ESPECÍFICA DE 

ALGUNA COMPRA EN ESPECÍFICA PUES AHÍ ESTÁN LAS INSTANCIAS, 

ESTÁ LA CONTRALORÍA, ESTÁN DIFERENTES INSTRUMENTOS QUE 

DEBIERAN USARSE PARA PRESENTAR ESAS PRUEBAS O ELEMENTOS QUE 

PUEDEN ESTAR DAÑANDO EL PATRIMONIO DEL MUNICIPIO O QUE 

PUDEN ESTAR DAÑANDO LA CALIDAD DE LO QUE SE LLEVA A CABO POR 

ESO CREO QUE ES MUY IMPORTANTE QUE LO QUE TRATEMOS AQUÍ  LO 

TRATEMOS CON LA SERIEDAD Y LA ALTURA QUE AMERITA ESTE 

REPUBLICANO AYUNTAMIENTO Y ESTE CABILDO Y TODOS QUIENES HOY 

SOMOS PARTE. ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS, PASARÍAMOS CON LA REGIDORA 

KENIA Y LUEGO POSTERIORMENTE CON LA REGIDORA BEJAR. 

 

--REGIDORA KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA: BUENAS TARDES, SERÉ 

MUY BREVE EN LO QUE SE REFIERE A LOS COMITÉS DE OBRA DOCTORA 

LOS QUE HEMOS ANDADO EN TERRITORIO O AQUELLOS QUE HE VISTO 

EN MUCHOS LOS COMITÉS DE OBRA LOS HACEN LOS VECINOS SE HACE 

ANTES, DURANTE Y DESPUÉS ES LA CALLE QUE A ELLOS LES VAN A 

PAVIMENTAR, LA OBRA QUE A ELLOS LES VAMOS A ENTREGAR, USTED 

CREE QUE ELLOS SE PRESTARÍAN A FIRMAR ALGO QUE NO ESTA BIEN 

HECHO O QUE NO LES VA A DURAR PORQUE ES DONDE ELLOS VIVEN 

ENTONCES LOS COMTÉS DE OBRA ESTÁN AVALADOS Y LA INVITO A QUE 
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LOS VEA Y  LA INVITO A QUE VAYA CON LOS VECINOS CUANDO NOS 

ENTREGAN LA OBRA PORQUE AHÍ ESTAMOS METIENDO A LOS 

CIUDADANOS ENTONCES ELLOS ESTÁN HACIENDO BIEN LAS COSAS CON 

ESTE GOBIERNO Y CON NOSOTROS SOBRE LO DEMÁS SI USTED TIENE 

PRUEBAS IGUAL QUE BENITES PUES TAMBIÉN LO PODRÍAMOS VER. ES 

CUANTO 

 

--SECRETARIO: BIEN SÍNDICO AVALOS Y LUEGO EL REGIDOR VANZZINI. 

 

--SÍNDICO ERNESTO AVALOS BUSTOS: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, 

CON SU PERMISO PRESIDENTE COMPARTIENDO EL TEMA QUE 

COMENTA MI COMPAÑERA REGIDORA KENIA LE VOY A PONER UN 

EJEMPLO EL DÍA DE AYER ESTUVIMOS INAUGURANDO UNA DE TANTAS 

OBRAS, ESTUVIMOS INAUGURANDO LA CALLE JOSÉ MARTÍNEZ Y 

MARTÍNEZ ENTRE EL 16 Y 17 DE LA COLONIA MAGISTERIAL Y AHÍ ES EL 

EJEMPLO QUE QUIERO PONER ESTABAN TODOS LOS VECINOS LOS QUE 

FORMAN PARTE DE ESE COMITÉ Y MUY CONTENTOS PORCIERTO 

AUNQUE MUCHOS PUEDEN DECIR ES UNA CUADRA, PERO BUENO NO 

HAY OBRAS PEQUEÑAS CUANDO EL BENEFICIO ES PARA TODOS 

AUNQUE SEA UNA CUADRA PERO POR AHÍ  VAN A PASAR VARIOS 

VEHÍCULOS SE VAN  A BENEFICIAR MUCHAS FAMILIAS Y MUCHAS 

PERSONAS DANDOLE MÁS SEGURIDAD, COMODIDAD Y CALIDAD DE 

VIDA A  LAS FAMILIAS VICTORENSES, ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: MUY BIEN, REGIDOR VANZZINI. 

 

--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: SI BUENOS DÍAS A TODOS 

NUEVAMENTE Y A LOS CIUDADANOS SOBRE TODO QUE NOS SIGUEN A 

TRAVÉS DE LAS DIFERENTES PLATAFORMAS MIREN COMO YA SE PUSO 

SOBRE LA MESA UN MONTÓN DE ENUNCIADOS MUY GRAVES QUE 

CORRUPCIÓN, Y QUE NO SE QUE TANTAS COSAS, YO COMO 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN DE OBRA PÚBLICA OTRA VEZ SIENTO LA 

RESPONSABILIDAD DE INFORMAR A LA CIUDADANÍA DE QUÉ SE TRATA 

ESTA VOTACIÓN, EL PROGRAMA DE OBRA PÚBLICA EN SU MOMENTO 

SE VOTÓ POR LA MAYORÍA DE LOS REGIDORES EN MARZO DE 2026, SIN 

EMBARGO LE COMUNICO A LOS CIUDADANOS DICHO PROGRAMA PUES 

ES UNA PROYECCIÓN DE LAS OBRAS NECESARIAS PARA EL MUNICIPIO 

SIN EMBARGO DICHO PROGRAMA PUEDE SER SUSCEPTIBLE A CIERTAS 

MODIFICACIONES DE ACUERDO AL PRESUPUESTO, PORQUE TAMBIÉN 

EL PRESUPUESTO ES UNA PROYECCIÓN VERDAD ES LO QUE SE ESTIMA 

QUE VAN A LLEGAR DE PARTICIPACIONES FEDERALES, DE INGRESOS 

PROPIOS, ETC. ETC. NO EXISTE UNA CERTEZA, LUEGO DESPUÉS TAMBIÉN 

ESTA LA PROYECCIÓN, LA PROGRAMACIÓN QUE HACE LA SECRETARÍA 

DE OBRAS PÚBLICAS, SIN EMBARGO LAS NECESIDADES DE UNA CIUDAD, 
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DE UN MUNICIPIO SON CAMBIANTES, HAY COSAS IMPORTANTES Y 

LUEGO VIENEN LOS BOMBERAZOS, LAS COSAS URGENTES, LAS OBRAS 

EMERGENTES, ETC. ENTONCES NO PODEMOS SEGUIR COMO UNA 

REGLA SIN SALIRNOS DE AHÍ UNA PROYECCIÓN SE TIENE QUE AJUSTAR 

A LA REALIDAD QUE SE VIVE DÍA CON DÍA EN LA CIUDAD, LUEGO 

LLEGAMOS A ESTE PUNTO DE LA MODIFICACIÓN AL PROGRAMA DE 

OBRA PÚBLICA QUE SE ESTÁ VOTANDO QUE SE ESTÁ HABLANDO 

AHORITA, DECIRLE A LOS CIUDADANOS QUE SE TRATA 

ESPECÍFICAMENTE DE ESTO, ANTES ESTABA CONTEMPLADA LA 

REHABILITACIÓN DE UN CONECTOR DE 24” CON 450ML. EN CALLE 

EMILIANO P. NAFARRETE ENTRE CALLE MICHOACÁN A LA CALLE 

EPIGMENIO GARCÍA Y DE LA CALLE EPIGMENIO GARCÍA ENTRE CALLE 

EMILIANO P. NAFARRETE A CALLE GASPAR DE LA GARZA 

FRACCIONAMIENTO VALLE DE AGUAYO, AHORA LA OBRA QUE SE VA A 

REALIZAR CON EL MISMO IMPORTE ES UNA REHABILITACIÓN DE 404 

ML. DE RED DE ATARGIAS EN TUBO PVC SANITARIO  SERIE 20 DE 12” DE 

DIÁMETRO Y 67 DESCARGAS DOMICILIARIAS CON TUBERÍA PVC SERIE 20 

DE 6” DE DIÁMETRO EN LA CALLE LAGO DE TEXCOCO ENTRE AVENIDA 

RIO BRAVO Y CALLE LAGUNA DEL CHAIREL COLONIA IGNACIO ALLENDE 

Y COLONIA LAS BRISAS, ESA ES LA PRIMER MODIFICACIÓN, MISMO 

IMPORTE, NO SE VA A GASTAR MÁS SIMPLEMENTE ES UNA OBRA DE 

DRENAJE POR OTRA, LUEGO LA SIGUIENTE MODIFICACIÓN SE 

AGREGARON AL MANTENIMIENTO DE INFRAESTRUCTURA URBANA Y 

RURAL POR EL PROGRAMA FORTAMÚN LAS CALLES DEL EJIDO ALIANZA 

DE CABALLEROS Y TAMBIÉN EL CAMINO DE LA CARRETERA INTEREJIDAL 

A BANCO DE MATERIALES DEL EJIDO ALIANZA DE CABALLEROS, CON EL 

MISMO MONTO  O SEA DENTRO DEL MONTO QUE SE HABÍA DESTINADO 

SE AGREGARON ESOS DOS EJIDOS ESAS OBRAS DE ESOS DOS EJIDOS 

ENTONCES O VAYA MÁS BIEN DEL EJIDO ALIANZA DE CABALLEROS DOS 

OBRAS PARA EL EJIDO ALIANZA DE CABALLEROS ES LO QUE SE ESTÁ 

AGREGANDO AL PROGRAMA DE OBRA PÚBLICA Y YA LO ÚLTIMO SON 

ESTUDIOS DE MECÁNICA DE SUELO CON RECURSO PROPIO PARA 

CATORCE CALLES QUE SE VAN A PAVIMENTAR YA SEA DE ASFALTO O DE 

CONCRETO HIDRÁULICO ESOS ESTUDIOS DE MECÁNICA DE SUELO SE 

ESTÁN AGREGANDO EN CONCLUSIÓN, EN RESÚMEN EL MONTO DEL 

PROGRAMA DE  OBRA PÚBLICA PARA EL AÑO 2026 NO TIENE UNA 

AFECTACIÓN SIMPLEMENTE LA SECRETARÍA DE OBRAS PÚBLICAS ESTÁ 

PRIORIZANDO UNA OBRA SOBRE OTRA  OBRA DE ACUERDO A LOS 

CONOCIMIENTOS, A LAS NECESIDADES A LAS DENUNCIAS Y DEMÁS 

MEDICIONES QUE LOS INGENIEROS DE DICHA SECRETARÍA TIENEN 

CONOCIMIENTO Y ES LO QUE SE ESTÁ VOTANDO EN ESTE MOMENTO, 

ES LO QUE YO QUIERO COMUNICARLE A LOS CIUDADANOS, SOBRE LA 

MESA HAN ESTADO DIFERENTES PUNTOS DE VISTA POLÍTICOS DE ELLOS 

MISMOS, DEL PARTIDO EN EL PODER POR CIERTO, PERO BUENO ESOS 
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SEÑALAMIENTOS SON MÁS ALLÁ DE LO QUE SE VA A VOTAR AQUÍ, LO 

QUE VAMOS A VOTAR SON ESAS MODIFICACIONES QUE LES HICE DE SU 

CONOCIMIENTO Y QUE NO TIENEN UN IMPACTO PRESUPUESTAL EN LO 

QUE YA ESTABA PROGRAMADO, ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: BIEN MUCHAS GRACIAS, DOCTORA BEJAR HABÍA 

SOLICITADO EL USO DE LA VOZ.  

 

--REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES: BUENO QUIERO CONTESTAR 

PRIMERO A LA COMPAÑERA KENIA DE NINGUNA MANERA ESTARÍA YO 

CONTRADICIENDO QUE EXISTIERON PERSONAS EN EL ÁREA DE LAS 

OBRAS DONDE SE VAN A LLEVAR A CABO, QUIEN NO QUIERE QUE EN SU 

LUGAR HAYA UNA MEJORA VERDAD Y AHÍ ESTÁN ESAS PERSONAS, SIN 

EMBARGO SECRETARÍA DE BIENESTAR Y LO HE DICHO COMO PARTE DE 

LA METODOLOGÍA PARA LA PROGRAMACIÓN O LA PLANEACIÓN DE LA 

OBRA PÚBLICA DEBE DE CONTAR CON LA PARTICIPACIÓN ANTE 

CABILDO, ANTE AYUNTAMIENTO EN REUNIONES PREVIAS  DE LA 

SECRETARÍA DEL BIENESTAR QUE PUEDE SEÑALAR LOS RESPONSABLES 

EN EL AREA TERRITORIAL EN EL TERRITORIO DEL MUNICIPIO Y LAS 

DIFERENTES CONSULTAS VECINALES CON LOS NOMBRES DE LOS 

BENEFICIARIOS EN MANO A LA HORA DE PRESENTARSE AQUÍ CON 

NOSOTROS ESOS LISTADOS Y DE LOS RESPONSABLES DE REPRESENTAR 

A ESAS PERSONAS, Y NUNCA LLEGAN ESOS DOCUMENTOS A NOSOTROS, 

POR ESO NO PUEDE DECIRSE QUE EN ESA PARTE QUE TU SEÑALAS QUE 

YO NO NIEGO QUE PUES A QUE VECINO DE UN LUGAR NO LE VA A 

FIRMAR UNA MEJORA TODOS LE VAN A FIRMAR UNA MEJORA 

¿PORQUÉ? PORQUE TODOS QUEREMOS MEJORAS, PERO NO ESTÁ 

PRESENTE EN EL MOMENTO DE LA PLANEACIÓN, RECORDEMOS QUE SI 

ME PERMITEN UNO DE LOS SEÑALAMIENTO QUE YA ES SEÑALAMIENTO 

QUE NO ES NADAMÁS COMENTARIO QUE FUE SEÑALAMIENTO 

REITERATIVO DE MI PARTE ES QUE NO SE LLEVA A CABO LA 

METODOLOGÍA EN CONJUNTO SECRETARÍA DE BIENESTAR CON EL 

DEPARTAMENTO DE OBRA PÚBLICA, SECRETARÍA DE OBRA PÚBLICA 

CON ESTE AYUNTAMIENTO, NECESITAMOS ESA TRANSPARENCIA, 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA TENDRÍA QUE ESTAR TAMBIÉN CON 

NOSOTROS, NO LO TENEMOS SOLAMENTE SE PRESENTAN LAS OBRAS Y 

ALGUIEN PUEDE DECIR QUE NO LO VAN A DESEAR LOS VECINOS, AQUÍ 

NO ESTAMOS PARA ESA PARTE QUE ES LÓGICA Y FINAL YO ESTOY 

CONTENTA POR LA GENTE QUE HOY SE VAN A REALIZAR SEGURAMENTE 

ASÍ SE DETERMINARÁ COMO HA SIDO COSTUMBRE ESAS 

MODIFICACIONES A LA OBRA PÚBLICA PUES VAN A ESTAR CONTENTOS, 

YO ESTOY CONTENTA POR ELLOS PERO NO ES MI PAPEL COMO 

REGIDORA REDUCIRME A ELLO POR LO TANTO AHÍ TAMBIÉN VA LA 

RESPUESTA AL COMPAÑERO VANZZINI QUE IGUALMENTE CON MUCHO 
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RESPETO SALUDO A TODA LA CIUDADANÍA QUE NOS ESTÁ 

ESCUCHANDO PARA DECIRLES QUE NO SE TRATA DE UN PUNTO 

CONCRETO EN EL QUE NO ESTUVIERA DE ACUERDO SI YO VEO A LAS 

PERSONAS VECINAS DEL LUGAR DONDE SE VA A LLEVAR LA OBRA 

PÚBLICA PUES CLARO QUE ME SIENTO FELIZ CONJUNTAMENTE CON 

ELLOS PERO NO ES NUESTRO PAPEL AQUÍ, NUESTRO PAPEL ES LLEVAR A 

CABO LA METODOLOGÍA DE PRINCIPIO  A FIN CON LA CERTEZA DE QUE 

ESTAMOS LLEVANDO LA POLÍTICA PÚBLICA QUE NOS MARCA EL PLAN 

NACIONAL DE DESARROLLO Y QUE A LOS MUNICIPIOS NOS TOCA 

ACATAR Y NO SE ACATA, ESTAMOS HABLANDO DE NORMATIVAS QUE 

HAN SIDO IGNORADAS DE MANERA CONSTANTE, NO SE TRATA POR LO 

TANTO DE LO QUE SEÑALO EL COMPAÑERO VANZZINI, NO SE TRATA 

TAMPOCO COMPAÑERA KENIA DE LO QUE TÚ  HAS MENCIONADO, 

ACLARO, EN RELACIÓN A LO QUE ME SEÑALA EL COMPAÑERO BENITES 

NO SE SI NO ESCUCHÓ COMPLETO PERO YO SOY PRESIDENTA DE LA 

COMISIÓN ANTICORRUPCIÓN EDILICIA Y SOY PRESIDENTA DE LA 

COMISIÓN DE SALUD Y ESTOS TEMAS PUES ME INCUMBEN LOS QUE 

TOCAMOS HOY, NO SÉ SI ESCUCHASTE COMPLETO PERO EN FUNCIÓN 

NADAMÁS SIN NI SIQUIERA SER PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

ANTICORRUPCIÓN COMO LO SOY DEBO DECIRTE QUE MI OBLIGACIÓN 

ES VER QUÉ PARTE DEBO CUIDAR EN LOS PROCESOS QUE SE NOS VAN 

PRESENTANDO PARA LA APROBACIÓN DE PROGRAMAS DE PLANEACIÓN 

DE OBRAS, ETC..Y ESE ES EL PANORAMA YO NO DIJE QUE DE ESTA 

ADMINISTRACIÓN, DIJE LO QUE TENEMOS QUE VIGILAR Y QUE 

DESGRACIADAMENTE NO LO PUEDO REFUTAR PORQUE ES OPACA LA 

PRESENTACIÓN ¿CÓMO LA DEFIENDO? YA SE  QUE ES A NIVEL 

PERSONAL MI DECIR AQUÍ EL COMPAÑERO MARIO DICE DÍGALO POR 

USTED YO NO DIGO QUE YO VOY A PASAR POR ENCIMA DE LA 

VOLUNTAD DE USTEDES DE NINGUNA MANERA YO LOS RESPETO A 

TODOS Y CADA UNO Y LAS DECISIONES QUE HAN TOMADO HASTA 

AHORITA LOS RESPETO PERO YO SI QUISIERA DEFENDER LAS 

DECISIONES DE UN CABILDO Y NO LO PUEDO HACER POR LA OPACIDAD 

CON LA QUE SE PRESENTA Y YO TODO LO QUE HABLO EFECTIVAMENTE 

COMPAÑERO CHÁVEZ ES A TÍTULO PERSONAL PERO CREO QUE 

PODRÍAMOS SER UN EQUIPO UN MEJOR EQUIPO, CREO QUE NO ME 

FALTA NINGUNA PERSONA EN CUANTO A LA INTERACCIÓN QUE 

TUVIMOS CON ESTE TEMA VOLVIENDO A LO DEL AGUA UN POQUITO, 

TAMBIÉN HAY VAN DECISIONES DE COMPRAR PIPAS, DE CUMPLIR CON 

EL TANDEO, ESA CUESTIÓN LA TRAIGO MUY PRESENTE PORQUE SI LA 

GENTE ESTA SUFRIENDO MUCHO CON EL AGUA, EN RELACIÓN A OTRA 

PÚBLICA YO CREO QUE HASTA AQUÍ HE DICHO LO QUE TENÍA QUE 

DECIR, NO DUDEN QUE SEGUIREMOS BUSCANDO LA TRANSPARENCIA, 

HABRÁ QUE TOCAR LAS INSTANCIAS CORRESPONDIENTES DE 

TRANSPARENCIA PARA QUE PODAMOS PUES SATISFACER LO QUE LA 
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NORMA SOLICITA, TENDRÍA QUE COMPARECER AQUÍ EL CONTRALOR O 

LA CONTRALORA, EL OFICIAL MAYOR, Y TAMPOCO LOS TENEMOS 

CUANDO SE HACEN LAS PRESENTACIONES,  CREO QUE ES NECESARIO 

ACOSTUMBRARLOS YA A QUE ESA ES LA METODOLOGÍA QUE DEBEMOS 

SEGUIR Y LA PRESENCIA DE LOS FUNCIONARIOS ES INDISPENSABLE EN 

REEUNIONES PREVIAS DE TRABAJO Y EN EL MOMENTO DE LA SESIÓN , 

ESE CAMINO TENDRÉ QUE SEGUIR, ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS ¿ALGUIEN MÁS? REGIDOR BENITES. 

 

--REGIDOR JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUES: COMPAÑERA Y 

PÚBLICO QUE NOS ESCUCHA PUES QUE BUENO QUE LAS 

ASEVERACIONES QUE HACÍAS NO SON REFERENTE A ESTA 

ADMINISTRACIÓN LO ACABAS DE RATIFICAR Y ENTONCES CUANDO 

MENCIONABAS QUE NO QUERÍAS DEFENDER O NO ENTENDÍAS EL 

ACTUAR DE ESTE CUERPO COLEGIADO PUES NO NOS COMPETE PORQUE 

SI ESO SUCEDIÓ EN OTRA ADMINISTRACIÓN PUES QUE SE PREOCUPEN 

LOS REGIDORES DE AQUELLA FECHA, ASÍ QUE ACLARADO EL TEMA NO 

PASA NADA, ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS, REGIDORA BEJAR, TERCERA Y 

ÚLTIMA. 

 

--REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES: SI COMPAÑERO BENITES NO NO 

ES EXACTAMENTE ESO LO QUE DIJE PARA QUE QUEDE CLARO 

EFECTIVAMENTE YO NO ESTOY AFIRMANDO QUE OCURREN TODAS 

ESAS CORRUPCIONES O CORRUPTELAS PORQUE NO TENGO EVIDENCIA 

DE LO CONTRARIO TAMPOCO NI SI, NI NO, ES OPACO, HAG0 

REFERENCIA A LO QUE SE SEÑALA EN TÉRMINOS DE OBRA PÚBLICA DE 

CUÁLES SUELEN SER LAS FORMAS DE CORRUPCIÓN, PERO TAMPOCO ES 

COMO LO ACABA DE DECIR NO LO ESTOY DICIENDO NO EXISTE, 

SIMPLEMENTE NO LO PUEDO AFIRMAR, NI UNA COSA NI LA OTRA 

¿PORQUÉ? POR LA OPACIDAD. ES CUANTO. 

 

--SECRETARIO: REGIDORA ROSA VELIA. 

 

--REGIDORA ROSA VELIA RUIZ MARTÍNEZ: BUENOS DÍAS A TODOS LOS 

REGIDORES BUENOS DÍAS SEÑOR PRESIDENTE, SEÑOR SECRETARIO, AH 

A MI AMIGO RUY, QUIERO HACERLES UN LLAMADO Y DECIRLES ESTO 

ALEGAMOS, DECIMOS TODOS LOS REGIDORES YO HE ANDADO EN LAS 

OBRAS QUE SE HAN ESTADO HACIENDO AQUÍ A NIVEL VICTORIA HE 

ACOMPAÑADO AL SEÑOR PRESIDENTE HEMOS ESTADO PARA MÍ ES UN 

CAMBIO QUE SE HA HECHO PARA VICTORIA HE ESTADO EN VARIAS 

PARTES VIENDO LO QUE SE HACE Y PARA MÍ EN LO PARTICULAR LES 
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HAGO UN LLAMADO QUE VEAMOS LO QUE SE ESTÁ  HACIENDO EN ESTE 

CABILDO QUE ESTAMOS APOYANDO COMO DICE LA REGIDORA BEJAR 

ALGO QUE DICE LEVANTAMOS LA MANO NO YO LA LEVANTO PARA 

APROBAR LA PRUEBAS PARA APOYAR EL CAMINO AL PRESIDENTE NO 

PORQUE LE ESTÉ LAMBISCONEANDO NO ESTOY VIENDO LO QUE SE ESTÁ 

HACIENDO EN ESTA CIUDAD HE CAMINADO CON ÉL Y LO HAGO NO 

CREO QUE LO HAGAN POR INVITARME O POR INVITAR HE ESTADO CON 

MUCHA CIUDADANÍA EN MUCHO TIEMPO NO EN ESTE TIEMPO, EN 

MUCHO TIEMPO Y LA VERDAD HE VISTO UN CAMBIO QUE SE HA HECHO 

PARA MEJORAR EN CALLES , EN ESCUELAS, EN OBRAS, LAS HE VISTO  YO 

COMO LAS HEMOS VISTO VARIOS REGIDORES QUE ACOMPAÑAMOS, 

ENTONCES YO LES DIGO SIGAMOS ADELANTE A APOYAR NO A RESTAR, 

LES AGRADEZCO SU ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS. 

 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS, ¿ALGUIEN  QUE DESEE PARTICIPAR? 

SI NOS REPORTARON YA ESA SITUACIÓN PERO TENEMOS EL AUDIO DE 

RESPALDO. 

 

--SECRETARIO: BIEN UNA VEZ QUE HAN SIDO AGOTADAS LAS 

PARTICIPACIONES, CONFORME A LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 31 DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA 

TAMAULIPAS EN SU INCISO B, QUE DISPONE QUE SERÁN VOTACIONES 

NOMINALES CUANDO SE TRATEN TEMAS COMO  LA APROBACIÓN DE 

REGLAMENTOS, INICIATIVAS, CIRCULARES Y DISPOSICIONES 

ADMINISTRATIVAS, SE LES CONSULTARÁ EN FORMA NOMINAL EL 

SENTIDO DE SU VOTO, ES DECIR, CADA UNO DE LOS MIEMBROS DEL 

CABILDO LO EXPRESARA DE FORMA INDIVIDUAL. 

 

 

PARA TAL EFECTO, EMPEZAREMOS DEL LADO DERECHO DE ESTA MESA: 

 

SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES      A FAVOR 

SÍNDICO ERNESTO AVALOS BUSTOS    A FAVOR 

REGIDOR OSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS  A FAVOR 

REGIDORA  ROSA VELIA RUIZ MARTÍNEZ   A FAVOR 

REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA  A FAVOR 

REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES    EN CONTRA 

POR PERSISTENCIA DE OPACIDAD 

REGIDOR JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES   A FAVOR 

REGIDORA ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL  A FAVOR 

REGIDOR RUY MATIAS CANALES SALAZAR   A FAVOR 

REGIDORA MA. DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS A FAVOR 

REGIDOR HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA  A FAVOR 

REGIDORA NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE  A FAVOR 
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REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ A FAVOR 

REGIDORA JOSEFA EDITH MATA GRACIA   A FAVOR 

REGIDORA KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA   A FAVOR 

REGIDORA MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO  A FAVOR 

REGIDORA MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO   A FAVOR 

REGIDOR JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUES  A FAVOR 

REGIDOR ALFREDO VAZZINI AGUIÑAGA   A FAVOR 

REGIDOR DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ  A FAVOR 

PRESIDENTE EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ  A FAVOR 

 

---SE APRUEBA POR: MAYORÍA 

 

(    20  ) VOTOS A FAVOR. 

(     1   ) EN CONTRA. REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES. 

(           ) ABSTENCIONES. 

 

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 

 

 

ACUERDO 215/07/05/2024-2027: SE AUTORIZA LA PRIMERA 

MODIFICACIÓN AL PROGRAMA DE OBRA 2026. 
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7.-- SECRETARIO: COMO SÉPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

CONFORME AL REGISTRO PREVIAMENTE LEVANTADO EN TÉRMINOS DE 

LO PREVISTO POR EL ARTÍCULO 25 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO DE VICTORIA.  

 

DOY CUENTA AL PLENO QUE TENEMOS COMO REGISTRO PREVIO LA: 

 

● PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR RUY MATÍAS CANALES SALAZAR, 

CON EL TEMA "PETICIÓN CIUDADANA PARA CLAUSURA DE 

CALLEJÓN UBICADO SOBRE LA AVENIDA LA PAZ". 
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POR LO QUE SE LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ. 

--REGIDOR RUY MATIAS CANALES SALAZAR: PRESIDENTE, SECRETARIO, 

COMPAÑEROS, PÚBLICO QUE NOS SIGUE, Y DISTINGUIDOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN, HAGO USO DE LA VOZ PARA PONER SOBRE  LA MESA 

UNA SITUACIÓN QUE REQUIERE NUESTRA ATENCIÓN INMEDIATA, PUES 

INVOLUCRA DIRECTAMENTE LA SEGURIDAD Y EL BIENESTAR DE 

NUESTRAS NIÑAS Y NIÑOS. ME REFIERO ESPECÍFICAMENTE AL 

ENTORNO DEL PREESCOLAR “LAUREANA WRIGHT GONZÁLEZ”, 

UBICADO SOBRE LA AVENIDA DE LA PAZ. JUSTO AL LADO DE ESTE 

PLANTEL EXISTE UN CALLEJÓN QUE, EN LUGAR DE SERVIR COMO UNA 

VÍA DE TRÁNSITO SEGURA, SE HA CONVERTIDO EN UN FOCO DE RIESGO 

CONSTANTE. LAMENTABLEMENTE, LA FALTA DE CONTROL EN ESE 

ESPACIO HA PERMITIDO QUE SEA UTILIZADO PARA ACTIVIDADES 

DELICTIVAS GENERANDO UNA SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD NO 

SÓLO PARA LOS VECINOS, SINO PRINCIPALMENTE PARA LOS PEQUEÑOS 

QUE ASISTEN A CLASE Y PARA LOS ESTUDIANTES DE LA ESCUELA 

PRIMARIA QUE SE ENCUENTRA EN LA PARTE POSTERIOR. LA PROPUESTA 

DE MI INTERVENCIÓN ES SOLICITAR FORMALMENTE QUE SE INICIEN LOS 

TRÁMITES Y SE OTORGUE LA AUTORIZACIÓN PARA EL CIERRE DE ESTE 

CALLEJÓN PERMITIENDO QUE LAS INSTITUCIONES CUENTEN CON UN 

PERÍMETRO MÁS SEGURO Y CONTROLADO, NUESTRA PRIORIDAD DEBE 

SER SIEMPRE LA PREVENCIÓN. NO PODEMOS ESPERAR A QUE OCURRA 

UNA SITUACIÓN LAMENTABLE PARA ACTUAR. CERRAR ESTE CALLEJÓN 

ES UNA MEDIDA NECESARIA PARA SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD DE 

LOS ESTUDIANTES Y ELIMINAR UN PUNTO CIEGO QUE HOY SOLO SIRVE 

PARA LA DELINCUENCIA. POR LO ANTERIOR PIDO SU APOYO PARA DAR 

SEGUIMIENTO A ESTA PETICIÓN DE LOS PADRES DE FAMILIA Y 

DIRECTIVOS, REAFIRMANDO NUESTRO COMPROMISO CON UNA 

EDUCACIÓN SEGURA Y CON UN ENTORNO LIBRE DE VIOLENCIA PARA 

NUESTRA NIÑEZ. ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS.   

 

--SECRETARIO: EN RELACIÓN CON LA PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR 

RUY MATÍAS CANALES SALAZAR, CON EL TEMA "PETICIÓN CIUDADANA 

PARA CLAUSURA DE CALLEJÓN UBICADO SOBRE LA AVENIDA LA PAZ", 

SE LE CONSULTA AL PLENO SI ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ. 

REGIDORA BEJAR. BIEN NO HABIENDO PARTICIPACIONES Y PARA 

CONCLUIR ESTA SESIÓN. REGIDORA BEJAR. 

--REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES: COMO COMENTAMOS AL INICIO 

DE LA SESIÓN, PUES A FAVOR DE LOS NIÑOS, DE LA EDUCACIÓN, SI LOS 



44 
 

VECINOS Y PADRES DE FAMILIA MANIFESTARON ESA NECESIDAD A 

FAVOR, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS ¿ALGUIEN MÁS?. 

--SECRETARIO: PARA CONCLUIR ESTA SESIÓN SE LE CEDE EL USO DE LA 

VOZ AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE PROCEDA A SU FORMAL 

CLAUSURA, ADELANTE SEÑOR PRESIDENTE. 

 

8.--- PRESIDENTE: PROCEDEREMOS A DESAHOGAR EL OCTAVO PUNTO 

DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDIENTE A LA CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

HABIÉNDOSE AGOTADO TODOS LOS TEMAS DEL ORDEN DEL DÍA 

PROPUESTO PARA LA CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN, Y SIENDO LAS             

(    TRECE    ) HORAS  CON ( TRES ) MINUTOS, SE DECLARA CLAUSURADA 

LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS AQUÍ TOMADOS. ¡MUCHAS 

GRACIAS!- FIRMAN AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.----------

-----------------------------------DAMOS FE:-------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ 

                    PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

 

 

  

LIC. HUGO ARAEL RESÉNDEZ SILVA 

          SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO 

 

 

Lista de firmas de la sexagesima sesión 

ordinaria celebrada el 07 de nayo de 2026 

 

 

 

 

LILI GARCÍA FUENTES 

PRIMER SÍNDICO 

 

 

 

       ERNESTO AVALOS BUSTOS 

             SEGUNDO SÍNDICO 
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OSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS 

              SEGUNDO REGIDOR 

 

 

   GUADALUPE PEREA ALMANZA 

              PRIMER REGIDOR 

    

     

 

    ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ 

               TERCER REGIDOR 

 

      

  MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA 

                    CUARTO REGIDOR 

     

     

           

JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES 

SEXTO REGIDOR 

    

    

    

ADRIANA BEJAR FLORES 

QUINTO REGIDOR 

Lista de firmas de la sexagesima sesión 

ordinaria celebrada el 07 de mayo de 2026 

 

     

            

RUY MATÍAS CANALES SALAZAR 

OCTAVO REGIDOR 

 

               

ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL 

SÉPTIMO REGIDOR 
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MA. DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS 

NOVENO REGIDOR 

      

           

      HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA 

DÉCIMO REGIDOR 

                          

                 

NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE 

DÉCIMO PRIMER REGIDOR 

                          

                   

ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ 

DÉCIMO SEGUNDO REGIDOR 

                          

        

JOSEFA EDITH MATA GRACIA 

DÉCIMO TERCER REGIDOR 

      

                           

           

KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA 

DÉCIMO CUARTO REGIDOR 

Lista de firmas de la sexagesima sesión 

ordinaria celebrada el 07 de mayo de 2026 

 

      

                           

                 

MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO 

DÉCIMO QUINTO REGIDOR 

 

 

 

   

                            

                

MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO 

DÉCIMO SEXTO REGIDOR 
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JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ 

DÉCIMO SÉPTIMO REGIDOR 

     

                            

         

ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA 

DÉCIMO OCTAVO REGIDOR 

      

                                             

                

DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ 

VIGÉSIMO REGIDOR 

                                                   

                     

CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO 

DÉCIMO NOVENO REGIDOR 

      

                                      

                  

NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ 

VIGÉSIMO PRIMER REGIDOR 

Lista de firmas de la sexagesima sesión 

ordinaria celebrada el 07 de mayo de 2026 

 


